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COLLECTION D’UN AMATEUR : 

monnaies gauloises et romaines 
 

Nous recherchons pour notre vente NUMIS#4 des monnaies de collection en superbe état ou rare, Gauloises, 

Grecques, Romaines, Mérovingiennes, Royales, Modernes, Essais, Française ou Etrangères. Si vous avez des 

pièces unitaires ou une collection à vendre contactez-nous ! 

Contact pour la vente : 

Monsieur François Meyniel - francoismeyniel@gmail.com - 06 07 01 10 11 

 

Consultant - Expert : Monsieur Steve Achache 

 

INTITULE 

NUMIS #2 

 
LIEU 

LIVE 

L'an deux mille vingt-cinq (2025), 

Le samedi 29 mars à 14h30.  

 

Frais de vente : 30% TTC 

 

Retrait des lots :  

- Sur rendez-vous, dans nos bureaux à Paris ou à 

Beaune 

- Expédition par DHL Express ou Mondial Relay à prix 

coûtant 
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Photo N° Lot Désignation Estimation 

 

1 

Monnaie gauloise Or - Ambiens - Statère uniface IIe siècle BC. 
Anépigraphe. Rev : Anépigraphe. Cheval disloqué à droite, 
accosté d'annelets, de croissants et de globules. Exemplaire bien 

centré, de belle qualité. DT 242 var. SUP 6.21 g. 

600 / 800 € 

 

2 

Monnaie gauloise Or - Aulerques Cénomans - Statère au cheval 
androcéphale et au personnage allongé IIe-Ier siècle 
BCAnépigraphe. Tête à gauche, les cheveux coiffés en mèches en 

arrière tombant sur le cou. Rev : Anépigraphe. Cheval 
androcéphale galopant à gauche, conduit par un aurige ; 
derrière, reste de roue ; sous le cheval, personnage couché à 
droite, tenant un poignard et une lance. Type rare, le revers bien 

centré. DT 2153 TTB 7.18 g. 

900 / 1200 € 

 

3 

Monnaie gauloise Electrum - Aulerques Eburovices - Hémistatère 

au sanglier 60-50 BCAnépigraphe. Profil stylisé à gauche, à l'œil 
triangulaire ; en dessous, un sanglier à l'envers à droite, un 
globule entre les pattes. Rev : Anépigraphe. Cheval à droite 
surmonté d'un aurige ; devant à droite, une rosace perlée et 

centrée d'un point ; en dessous, sanglier à droite. DT 2401 TTB+ 
3 g. 

750 / 1000 € 

 

4 

Monnaie gauloise Electrum - Aulerques Eburovices - Hémistatère 
au sanglier 60-50 BCAnépigraphe. Profil stylisé à gauche, à l'œil 
triangulaire ; en dessous, un sanglier à l'envers à droite, un 

globule entre les pattes. Rev : Anépigraphe. Cheval à droite 
surmonté d'un aurige ; devant à droite, une rosace perlée et 
centrée d'un point ; en dessous, sanglier à droite. DT 2401 TTB+ 

3.05 g. 

700 / 950 € 

 

5 

Monnaie gauloise Electrum - Baiocasses - Statère au sanglier IIe-
Ier siècle BCANÉPIGRAPHE. Tête humaine à droite, les cheveux 
en grosses mèches. Rev : ANÉPIGRAPHE. Cheval androcéphale 
galopant à droite conduit par un aurige ; un sanglier à droite, 

entre les jambes du cheval. DT 2254 TTB 6.41 g. 

300 / 450 € 

 

6 

Monnaie gauloise Electrum - Baiocasses - Statère au sanglier IIe-
Ier siècle BCTête à droite, les cheveux disposés en grosses 
mèches, un sanglier à droite au-dessus, entouré de cordons 

perlés. Rev : Cheval androcéphale à droite, conduit par un aurige 
tenant un vexillum tombant devant la tête du cheval ; entre les 
jambes, un sanglier à droite. De très beaux détails pour cette 
pièce emblématique du monnayage gaulois, rare et recherchée. 

DT 2254 TTB+ 7.28 g. 

2000 / 2500 € 

 

7 

Monnaie gauloise Or - Bituriges Cubes - Statère à la victoire ailée 
60-50 BCProfil à gauche, la coiffure aux grosses mèches. Rev : 
Bige à gauche, conduit par une victoire ailée ; sous les chevaux, 
trois annelets disposés en triangle. Monnaie particulièrement 

rare, un revers de toute beauté. DT 3396 TTB 7.17 g. 

1800 / 2500 € 
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8 

Monnaie gauloise Or - Calètes - Hémistatère au bateau-glaive Ier 
siècle BCTête d’Apollon laurée à droite, chevelure flamboyante. 
Rev : Cheval sanglé bondissant à droite, l'aurige sur la croupe 
tenant une sorte de barque ; un glaive à gauche entre les 

jambes du cheval. Monnayage rare pour les Calètes. DT 2945 
TB+ 4 g. 

750 / 1000 € 

 

9 

Monnaie gauloise Billon - Coriosolites - Statère Ier siècle BCTête 

humaine à droite, les cheveux divisés en grosses mèches. Rev : 
Cheval androcéphale galopant à droite ; un aurige au-dessus ; 
entre les jambes du cheval, une lyre. DT 2334 TTB+ 6.2 g. 

200 / 250 € 

 

10 

Monnaie gauloise Electrum - Durocasses - Quart de statère à 
l'oreille centrée 120-70 BCTête stylisée d’Alexandre le Grand 
sous les traits de Zeus-Ammon à droite. Rev : Char galopant à 
droite, conduit par un aurige ; devant le cheval, une lyre ; sous 

le cheval, une sorte de croissant. Très rare. DT 2419B TB+ 1.19 
g. 

700 / 1000 € 

 

11 

Monnaie gauloise Or - Séquanes - Quart de statère, type de 
Crainvilliers au croissant IIe-Ier siècle BCTête laurée à droite, la 

coiffure en un gros chignon ; un grènetis composé de croissants, 
les pointes vers l'extérieur. Rev : Cheval galopant à gauche, 
monté d'un aurige tenant un fouet ; un croissant entre les 

jambes du cheval. Monnaie rare, particulièrement dans cette 

qualité. DT 3076 TTB+ 1.75 g. 

1200 / 1500 € 

 

12 

Monnaie gauloise Electrum - Osismes - Quart de statère au 
taureau et à l'aigle 80-50 BCTête à gauche, la chevelure en trois 
grosses mèches. Rev : Cheval androcéphale bridé, galopant à 

gauche ; un aigle à gauche au-dessus ; un taureau à droite entre 
les jambes du cheval. DT 2226B TB 1.44 g. 

300 / 400 € 

 

13 

Monnaie gauloise Electrum - Pictons - Statère à la main 120-80 

BCTête à droite, la chevelure en grosses mèches. Rev : Aurige 
tenant une couronne dirigeant un cheval androcéphale à droite ; 
une main en-dessous. DT 3645 TB+ 6.83 g. 

400 / 500 € 

 

14 

Monnaie gauloise Or - Sénons - Statère globulaire à la croix 100-

50 BCFlan bombé avec une petite croix en relief. Rev : Flan 

bombé, lisse. DT 2537 TTB 7.37 g. 
450 / 550 € 
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15 

Monnaie gauloise Or - Sénons - Statère globulaire à la croix et au 
torque 100-50 BCFlan bombé avec une croix au centre, aux 
extrémités trifides. Rev : Flan bombé avec un petit torque. Type 

recherché avec le torque au revers. DT 2539 TTB+ 7.09 g. 

900 / 1200 € 

 

16 

Monnaie gauloise Or - Suessions - Statère à l'ancre 65-35 

BCProfil à droite, l'oeil sous forme d'ancre horizontale. Rev : 
Cheval à droite ; au-dessus, reste d'aurige avec un annelet ; en-
dessous une roue. Exemplaire de belle qualité. DT 169-177 TTB+ 
5.98 g. 

1000 / 1300 € 

 

17 

Monnaie gauloise Or - Vénètes - Statère à l'hippocampe - des 
Sablons 100-70 BCTête à droite, coiffée d'un hippocampe et 
entourée de cordons perlés. Rev : Cheval androcéphale à droite, 
conduit par un aurige ; devant le cheval, un vexillum ; sous le 

cheval, un génie ailé couché. Seulement quelques exemplaires 
connus pour cette monnaie. DT 2115-2118 B+ 7.4 g. 

900 / 1200 € 

 

18 

Monnaie gauloise Argent - Vénètes - Statère à l'hippocampe 60-

50 BCTête à droite, les cheveux allongés en grosses mèches se 
terminant par des S. Rev : Cheval androcéphale, bridé à droite ; 
au-dessus, un aurige ; sous le cheval, un hippocampe. Non 

répertorié TTB+ 6.47 g. 

1500 / 2000 € 

 

19 

Monnaie gauloise Argent - Redons - Statère à la roue 60-50 
BCTête à droite, les cheveux allongés en grosses mèches se 
terminant par des S. Rev : Cheval androcéphale, bridé à droite ; 

au-dessus, un aurige ; une grande roue sous le cheval ; une 
rosace devant. Non répertorié TTB+ 7.15 g. 

1000 / 1500 € 

 

20 

Monnaie gauloise Bronze - Aulerques Eburovices - Bronze au 
cheval et à l'oiseau 50-40 BCTête diadémée à gauche, les 

cheveux dressés en forme de S ; derrière la tête, annelets. Rev : 
Cheval galopant à gauche ; au-dessus du cheval, oiseau debout 
à gauche ; sous le cheval, symbole triangulaire. DT 2458C TB+ 

2.24 g. 

50 / 80 € 

 

21 

Monnaie gauloise Argent - Aulerques Cénomans - Denier à la 
tête casquée 80-50 BCTête à droite, portant un casque à cimier 

et à plumet avec visière relevée. Rev : Cheval galopant à droite, 

une victoire au-dessus de la croupe ; tête d’Hélios stylisée entre 
les jambes. Superbe exemplaire. DT 2366-2367 SUP 0.9 g. 

300 / 400 € 
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22 

Monnaie gauloise Bronze - Bellovaques - Bronze au personnage 
agenouillé et au cheval à gauche Ier siècle BCPersonnage 
agenouillé à droite. Rev : Cheval androcéphale galopant entre 

trois astres. Bronze dans le revers est inédit, connu à un seul 
autre exemplaire (vente CGB 2018). DT 316 var. TTB 3.52 g. 

150 / 250 € 

 

23 

Monnaie gauloise Potin - Bituriges Cubes - Potin au taureau 

chargeant à droite Ier siècle BCTête à gauche. Rev : Taureau 
chargeant à droite, sur une ligne d‘exergue. DT 3209 TB+ 3.12 
g. 

70 / 100 € 

 

24 
Monnaie gauloise Bronze - Bituriges Cubes - Bronze au sanglier 
60-50 BCTête masculine stylisée à gauche. Rev : Sanglier à 

droite. cf. DT 3497 TB+ 4.39 g. 
50 / 80 € 

 

25 

Monnaie gauloise Bronze - Carnutes - Bronze PIXTILOS au 
cavalier 40-30 BCPIXTILOS Tête masculine à droite, chevelure 

avec plumier et cimier. Rev : Anépigraphe. Cavalier ailé à droite, 
tenant un bâton fourchu de la main droite ; un volute au-dessous 
du cheval. Classe VII Très bel exemplaire, revers de toute 

beauté. DT 2471 SUP 2.95 g. 

140 / 200 € 

 

26 

Monnaie gauloise Bronze - Carnutes - Bronze à l'aigle et au 
serpent c. 52 BCBuste drapé à droite ; fleur à cinq feuilles 
derrière le buste. Rev : Aigle attaquant un serpent à droite ; 

annelet perlé pointé, annelet pointé et esse dans le champ. DT 
2576 TTB 3.4 g. 

100 / 150 € 

 

27 

Monnaie gauloise Bronze - Carnutes - Bronze aux oiseaux et au 
serpent Ier siècle BCTête à droite, la chevelure en quatre mèches 

ondulées aux extrémités triangulaires globulées. Rev : Aigle 
attaquant un serpent à droite ; un alérion, sous l'aigle ; l'aigle 
est accosté d'un pentagramme et d'une croisette bouletée ornée 

de globules. DT 2582 TTB+ 3.22 g. 

120 / 180 € 

 

28 
Monnaie gauloise Bronze - Carnutes - Bronze PIXTILOS à la 

louve et au lézard 
€ 
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29 

Monnaie gauloise Bronze - Carnutes - Bronze PIXTILOS à l'oiseau 
et à la main 40-30 BCPIXTILOS Tête féminine diadémée à droite. 
Rev : Anépigraphe. Main à gauche tenant une branche sur 

laquelle est posée un oiseau. DT 2467 TB+ 2.46 g. 

100 / 150 € 

 

30 

Monnaie gauloise Bronze - Carnutes - Bronze PIXTILOS à l'oiseau 

et à la main 40-30 BCPIXTILOS Tête féminine diadémée à droite. 
Rev : Anépigraphe. Main à gauche tenant une branche sur 
laquelle est posée un oiseau. DT 2467 TTB+ 2.95 g. 

140 / 200 € 

 

31 

Monnaie gauloise Potin - Durocasses - Potin à la grosse tête et 
aux globules Ier siècle BCTête humaine stylisée à gauche. Rev : 
Ligne médiane accostée de trois globules alignés de part et 

d'autre. DT 2510 TB+ 3.84 g. 

60 / 100 € 

 

32 

Monnaie gauloise Potin - Durocasses - Potin à la grosse tête et 

aux globules Ier siècle BCTête humaine stylisée à gauche. Rev : 
Ligne médiane accostée de trois globules alignés de part et 
d'autre. DT 2510 TB+ 3.28 g. 

80 / 120 € 

 

33 
Monnaie gauloise Potin - Durocasses - Potin aux volutes 
cruciformes 80-50 BCTête stylisée à gauche. Rev : Croix formée 

de quatre volutes enroulées. DT 2630 TB+ 4.04 g. 
50 / 80 € 

 

34 

Monnaie gauloise Potin - Leuques - Potin à la tête "d'indien" 75-

50 BCTête à gauche, ceinte d'un bandeau. Rev : Sanglier 
enseigne à gauche ; double volute sur une ligne d'exergue en-
dessous. Classe I b DT 24 TTB 2.07 g. 

80 / 120 € 

 

35 

Monnaie gauloise Electrum - Osismes - Fragment de statère à la 
tente 80-50 BCFragment de statère en électrum au type de 

Perros-Guirec, à la tête à droite et au cheval androcéphale au 

revers au-dessus d'une façade de temple. DT 2210 B+ 1.31 g. 

30 / 50 € 
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36 

Monnaie gauloise Potin - Sénons - Potin à la tête "d'indien" c. 52 
BCTête stylisée à droite. Rev : Cheval stylisé à gauche, accosté 
de deux globules ; la queue du cheval globulée à son extrémité. 

DT 2640 TB+ 3 g. 

30 / 50 € 

 

37 

Monnaie gauloise Potin - Sénons - Potin à la tête "d'indien" c. 52 

BCTête stylisée à droite. Rev : Cheval stylisé à gauche, accosté 
de deux globules ; la queue du cheval globulée à son extrémité. 
DT 2640 TB 3.86 g. 

20 / 40 € 

 

38 
Monnaie gauloise Potin - Séquanes - Potin à la grosse tête Ier 
siècle BCTête casquée à gauche avec un bandeau. Rev : Taureau 

chargeant, la queue relevée. DT 3091 SUP 3.49 g. 
80 / 120 € 

 

39 

Monnaie gauloise Bronze - Trévires - Bronze GERMANVS 

INDVTILLI au taureau c. 10 BCANÉPIGRAPHE. Tête masculine 
diadémée à droite. Rev : GERMANVS // INDVTILLI L. Taureau à 
gauche. DT 707 TTB 2.25 g. 

70 / 100 € 

 

40 

Monnaie grecque Argent - Attique - Tétradrachme Athènes 454-

404 BCTête d'Athéna à droite, coiffée du casque attique à cimier, 
orné de trois feuilles d'olivier et d'une palmette, portant une 
boucle d'oreille et un collier. Rev : Chouette debout à droite, la 
tête de face ; une branche d'olivier et un croissant derrière, ΑΘΕ 

devant ; une contremarque : animal ailé (Pégase ?) à droite ; le 
tout dans un carré creux. Contremarque de la plus haute rareté. 
SNG Cop. 31 TTB+ 17.1 g. 

800 / 1000 € 

 

41 

Monnaie grecque Argent - Attique - Tétradrachme Athènes 454-
404 BCTête d'Athéna à droite, coiffée du casque attique à cimier, 

orné de trois feuilles d'olivier et d'une palmette, portant une 
boucle d'oreille et un collier. Rev : Chouette debout à droite, la 
tête de face ; une branche d'olivier et un croissant derrière, ΑΘΕ 
devant ; le tout dans un carré creux. Marque de démonétisation 

au revers. SNG Cop. 31-40 TB 17.02 g. 

200 / 300 € 

 

42 

Monnaie grecque Argent - Philistie - Tétradrachme d'imitation 
d'Athènes IVe siècle BC. Tête casquée d'Athéna à droite. Rev : 

Chouette debout de face ; une feuille d'olivier et un croissant à 

gauche ; AΘE à droite. Belle qualité pour le type. Monnaie 
poinçonnée à l'avers et au revers. TTB 17.15 g. 

500 / 650 € 
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43 

Monnaie grecque Argent - Royaume de Macédoine - Philippe III 
Arrhidée Tétradrachme Amphipolis 323-317 BC. Tête laurée de 
Zeus à droite. Rev : ΦIΛIΠ-ΠOY Jeune cavalier à droite, tenant 

une palme et les rênes ; sous le cheval une couronne de laurier, 
Θ au-dessous à droite. SNG ANS 431-3 TB 13.37 g. 

300 / 400 € 

 

44 

Monnaie grecque Argent - Royaume de Macédoine - Alexandre 
III le Grand Tétradrachme Citium 325-320 BC. Anépigraphe. 

Tête d'Héraklès à droite, coiffée de la léonté. Rev : AΛEΞANΔPOY 
BAΣIΛEΩΣ Zeus assis à gauche sur un trône, les jambes 
croisées, portant un aigle dans la main droite, un sceptre de la 
gauche ; monogramme KT dans le champ. Price 3110 TB+ 16.9 

g. 

250 / 350 € 

 

45 

Monnaie grecque Argent - Royaume de Macédoine - Philippe III 

Arrhidée Tétradrachme Babylone 323-317 BC. Anépigraphe. Tête 
d'Héraklès à droite, coiffée de la léonté. Rev : ΦΙΛΙΠΠOY 
BAΣIΛEΩΣ Zeus assis à gauche sur un trône, les jambes 
croisées, portant un aigle dans la main droite, un sceptre de la 

gauche ; M dans le champ à gauche, ΛY sous le trône. Monnaie 
frappée sous Archon, Dokimos, ou Seleukos Ier, au nom 
d'Alexandre III. Price P181 TTB 16.92 g. 

350 / 450 € 

 

46 

Monnaie grecque Argent - Royaume de Macédoine - Cassandre 
Tétradrachme Amphipolis 316-311 BC. Anépigraphe. Tête 
d'Héraklès à droite, coiffée de la léonté. Rev : AΛEΞANΔPOY 

BAΣIΛEΩΣ Zeus assis à gauche sur un trône, portant un aigle 
dans la main droite, un sceptre de la gauche ; un aphlaston 
(aplustre) dans le champ à gauche, monogramme besant dans Π 

sous le trône. Monnaie rare, de belle qualité. Price 129 TTB+ 
15.86 g. 

400 / 500 € 

 

47 

Monnaie grecque Argent - Celtes du Danube - Imitation du 

Tétradrachme d'Alexandre III le Grand IVe-IIIe siècle BC. 
Anépigraphe. Tête d'Héraklès à droite, coiffée de la léonté. Rev : 
AΛEΞANΔPOY Zeus assis à gauche sur un trône, les jambes 

croisées, portant un aigle dans la main droite, un sceptre de la 
gauche ; Λ au-dessus d'une torche dans le champ à gauche. 
Price B10 TB 15.47 g. 

120 / 180 € 

 

48 

Monnaie grecque Argent - Royaume de Macédoine - Lot de cinq 

drachmes d'Alexandre III le Grand 336-323 BC. Bel ensemble de 
cinq drachmes d'argent frappés au nom d'Alexandre III. B+/TB 
Poids moyen 3.9 g. ; total 19.61 g. 

150 / 250 € 

 

49 

Monnaie grecque Argent - Séleucie et Piérie - Aulus Gabinius 

Tétradrachme Antioche 57-55 BC. Anépigraphe. Tête diadémée 
de Philippe à droite. Rev : ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΦΙΛΙΠΠΟV / ΕΠΙΦΑΝΟVΣ 
ΦΙΛΑΔΕΛΦΟV Zeus Nicéphore assis à gauche sur un trône ; 

monogramme à gauche, un monogramme sous le trône ; le tout 

dans une couronne de laurier. Monnaie frappée sous le consul 
Aulus Gabinius, au type posthume de Philippe Ier Philadelphe. 
RPC 4124 TB+ 14.71 g. 

150 / 250 € 
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50 

Monnaie grecque Argent - Royaume lagide d'Egypte - Ptolémée 
IX et Cléopâtre III Tétradrachme Alexandrie (RY 6) 112/111 BC. 
Anépigraphe. Tête de Ptolémée à droite, portant l'égide. Rev : 
ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ Aigle à gauche sur un foudre, les ailes 

fermées ; LC dans le champ à gauche, ΠΑ à droite. Rare. 
Svoronos 1667 TB 8.77 g. 

100 / 150 € 

 

51 

Monnaie grecque Bronze - Royaume lagide d'Egypte - Ptolémée 

V Dichalque Alexandrie 204-180 BCBuste drapé d'Isis à droite, 
portant la couronne de gerbe de blé. Rev : ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ 
ΒΑΣΙΛΕΩΣ Aigle debout à gauche sur un foudre, les ailes 
éployées. Svoronos 1234 TTB 16.4 g. 

40 / 80 € 

 

52 

Monnaie grecque Bronze - Royaume lagide d'Egypte - Ptolémée 
V Dichalque Alexandrie 204-180 BCTête cornue de Zeus-Ammon 
à droite. Rev : ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΩΣ Deux aigles, les ailes 

fermées, debouts à gauche sur un foudre ; une corne 
d'abondance à gauche. Svoronos 1424 TTB+ 23.75 g. 

50 / 100 € 

 

53 

Monnaie grecque Bronze - Royaume lagide d'Egypte - Ptolémée 
VI Dichalque Alexandrie 163-145 BCBuste drapé d'Isis à droite, 

portant la couronne de gerbe de blé. Rev : ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ 
ΒΑΣΙΛΕΩΣ Aigle debout à gauche sur un foudre, les ailes 
éployées, monogramme ΠA à gauche. Svoronos 1384 TTB 13.94 

g. 

60 / 120 € 

 

54 

Monnaie grecque Argent - Phénicie - Shekel Tyr 106/105 BC (CY 

21). Anépigraphe. Tête laurée de Melkart à droite. Rev : ΤΥPΟΥ 
ΙΕΡΑΣ ΚΑΙ ΑΣΥΛΟΥ Aigle debout à gauche sur une proue, une 
branche de palmier derrière ; à gauche AK (date) au-dessus 

d'une massue ; monogramme à droite, lettre phénicienne A 
entre les pattes. Monnaie rare et recherchée. Frappe bien 
centrée. HGC 357 TTB+ 13.72 g. 

750 / 950 € 

 

55 
Monnaie romaine Bronze - République - Semis Rome 211-208 
BCTête de Saturne à droite. Rev : ROMA Proue de galère à droite 
avec S au-dessus. RRC 56/3 TB 8.65 g. 

40 / 60 € 

 

56 

Monnaie romaine Bronze - République - As Rome 91 BCTête 

laurée de Janus. Rev : Proue à droite ; LPDAP au-dessus. RRC 

338/1 TTB 13.22 g. 
150 / 250 € 
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57 

Monnaie romaine Bronze - République - As Rome 169-158 
BCTête laurée de Janus. Rev : Proue à droite ; la louve et les 
jumeaux au-dessus, devant une marque de valeur ; ROMA au-

dessous. Superbe monnaie, au revers rare. RRC 183/1 TTB+ 
28.89 g. 

250 / 350 € 

 

58 

Monnaie romaine Bronze - République - Sextus Pompée As 

Atelier en Sicile 43-36 BCTête laurée de Janus à droite, MGN au-
dessus. Rev : Proue à droite, au-dessus PIVS, IMP en-dessous. 
RRC 479/1 TB 21.53 g. 

40 / 80 € 

 

59 

Monnaie romaine Bronze - Provincial - Auguste et Agrippa 
Dupondius Nemausus - Nîmes 16-10 BCTêtes adossées d'Agrippa 
à gauche, coiffé de la couronne rostrale et d'Auguste, à droite, la 

tête nue. Rev : COL NEM Crocodile à droite, enchaîné à un 
palmier surmonté d'une couronne. RPC 523 TTB 10.39 g. 

150 / 200 € 

 

60 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Auguste As Lugdunum - 

Lyon 10-7 BCCAESAR PONT MAX Tête laurée à droite. Rev : ROM 
ET AVG Autel de Lyon flanqué de deux victoires, chacune tenant 
une palme et brandissant une couronne. RIC 230 TTB 9.89 g. 

60 / 100 € 

 

61 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Auguste As Rome 7 
BCCAESAR AVGVST PONT MAX TRIBVNIC POT Tête nue à droite. 
Rev : P. LVRIVS AGRIPPA III VIR A A A FF // S C RIC 427 TB 

9.15 g. 

40 / 80 € 

 

62 
Monnaie romaine Bronze - Empire - Auguste divinisé Dupondius 
Rome 22-30DIVVS AVGVSTVS PATER Buste radié à gauche. Rev 
: PROVIDENT // S C Autel RIC 81 TTB 10.04 g. 

100 / 150 € 

 

63 

Monnaie romaine Bronze - Provincial - Octave Dupondius 
Narbonne 40 BCTête nue à droite, CAESAR derrière. Rev : Proue 

de quinquérème à droite. Monnaie très rare, beau revers pour le 

type. RPC 518 TB+ 18.62 g. 

300 / 400 € 
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64 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Auguste As Rome 7 
BCCAESAR AVGVST PONT MAX TRIBVNIC POT Tête nue à droite. 
Rev : P. LVRIVS AGRIPPA III VIR A A A FF // S C RIC 427 TB+ 

9.44 g. 

40 / 80 € 

 

65 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Auguste divinisé Dupondius 

Rome 41-50DIVVS AVGVSTVS // S C Tête radiée à gauche. Rev : 
DIVA AVGVSTA Livia assise à gauche sur un trône tenant un épi 
de céréales et un sceptre. Type rare, frappé sous le règne de 
Claude. RIC 101 TTB+ 16 g. 

300 / 400 € 

 

66 

Monnaie romaine Bronze - Provincial - Auguste As Lepida-Celsa 
5-3 BCCAESAR DIVI F AVGVSTVS COS XII IMP Tête laurée à 
droite. Rev : LEYCN DOMIT C POMPEI II VIR CVICEL Taureau à 

droite. RPC 278 TB+ 11.5 g. 

40 / 80 € 

 

67 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Auguste Sesterce Lyon 10-

14 ADCAESAR AVGVSTVS DIVI F PATER PATRIAE Buste lauré à 
droite. Rev : ROM ET AVG Autel de Lyon flanqué de deux 
victoires, chacune sur une colonne, tenant une palme et 

brandissant une couronne. Monnaie rare. RIC 231 TB 23.94 g. 

350 / 500 € 

 

68 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Auguste divinisé As Rome 
11-12 ADIMP CAESAR DIVI F AVGVSTVS IMP XX Tête nue à 
gauche. Rev : PONTIF MAXIM TRIBVN POT XXXIIII RIC 471 B+ 

8.31 g. 

10 / 20 € 

 

69 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Auguste divinisé As Rome 

22-30DIVVS AVGVSTVS PATER Tête radiée à gauche. Rev : S C 
// PROVIDENT Façade de l'autel de la Providence. RIC 81 B+ 
8.32 g. 

20 / 40 € 

 

70 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Agrippa As Rome 37-41M. 
AGRIPPA L F COS III Tête coiffée de la couronne rostrale à 

gauche. Rev : S C Neptune nu, debout, le manteau sur l'épaule, 

tenant un petit dauphin et un trident. RIC 58 TTB 10.11 g. 

120 / 180 € 
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71 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Agrippa As Rome 37-41M. 
AGRIPPA L F COS III Tête coiffée de la couronne rostrale à 
gauche. Rev : S C Neptune nu, debout, le manteau sur l'épaule, 

tenant un petit dauphin et un trident. RIC 58 TTB 11.17 g. 

60 / 100 € 

 

72 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Tibère Dupondius Rome 22-

26DIVVS AVGVSTVS PATER Tête laurée d'Auguste divinisé à 
gauche. Rev : S C au centre d'une couronne de feuilles de chêne. 
RIC 79 TB+ 14.26 g. 

100 / 150 € 

 

73 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Tibère As contremarqué 
Rome 14-37VIVA T au centre d'une couronne de feuilles de 
chêne. Rev : S C au centre, flanqué de deux contremarques TI 

CAE et AVG. TB+ 6.63 g. 

80 / 120 € 

 

74 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Tibère As contremarqué 

Rome 14-37AVGVSTVS TRIBVNIC POTEST dans une couronne de 
feuilles de chêne. Rev : A A A FF M ASINIVIS III VIR // S C 
flanqué de deux contremarques P P et AE. TB 6.6 g. 

60 / 100 € 

 

75 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Germanicus As Rome 40-
41GERMANICVS CAESAR TI AVG F DIVI AVG N Tête de 
Germanicus à gauche. Rev : C CAESAR DIVI AVG PRON AVG PM 

TRP IIII PP // S C RIC 50 TTB+ 10.8 g. 

120 / 180 € 

 

76 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Caligula Sesterce Rome 37-
38C CAESAR AVG GERMANICVS PON M TR POT Tête laurée à 
gauche. Rev : AGRIPPINA DRVSILLA IVLIA // S C Les trois 

soeurs de Caligula debout de face, Agrippine appuyée sur une 
colonne et tenant une corne d'abondance, Drusilla tenant une 
patère et une corne d'abondance, et Julia tenant un gouvernail et 

une corne d'abondance. Revers particulièrement rare. RIC 33 TB 
22.25 g. 

700 / 1000 € 

 

77 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Auguste divinisé Dupondius 
Rome 37-41DIVVS AVGVSTVS // S C Tête radiée à gauche. Rev : 

CONSENSVS SENAT ET EQ ORDIN P Q R Auguste assis à gauche 

sur une chaise curule, tenant un rameau. Monnaie rare, frappée 
sous Caligula. RIC 56 TTB+ 14.79 g. 

300 / 400 € 
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78 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Caligula As Rome 37-38C 
CAESAR AVG GERMANICVS PON M TR POT Tête nue à gauche. 
Rev : VESTA // S C Vesta, voilée et drapée, assise à gauche sur 

un trône, tenant une patère et un sceptre. RIC 38 TB+ 10.2 g. 

120 / 180 € 

 

79 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Claude Sesterce Rome 42-

43TI CLAVDIVS CAESAR AVG P M TR P IMP Tête laurée à droite. 
Rev : SPES AVGVSTA // S C Spes avançant à gauche, tenant une 
fleur et relevant un pan de sa jupe. RIC 99 TB 25.46 g. 

60 / 100 € 

 

80 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Claude As Rome 42-50TI 
CLAVDIVS CAESAR AVG P M TR P IMP Tête nue à gauche. Rev : 
CONSTANTIAE AVGVSTI // S C Constantia debout à gauche, 
casquée et en tenue militaire, levant la main droite et tenant un 

sceptre. Exemplaire de superbe qualité, très beau portrait. RIC 
95 SUP 11.42 g. 

350 / 450 € 

 

81 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Claude As Rome 50-54TI 

CLAVDIVS CAESAR AVG P M TR P IMP PP Tête nue à gauche. Rev 
: LIBERTAS AVGVSTA // S C La Liberté debout à droite, tenant 
un pileus et tendant la main gauche. RIC 113 TTB 9.54 g. 

120 / 180 € 

 

82 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Claude As Rome 41-50TI 
CLAVDIVS CAESAR AVG P M TR P IMP Tête nue à gauche. Rev : 
LIBERTAS AVGVSTA // S C La Liberté debout à droite, tenant un 

pileus et tendant la main gauche. RIC 97 TB 10.3 g. 

40 / 80 € 

 

83 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Claude Sesterce Rome 50-

54TI CLAVDIVS CAESAR AVG P M TR P IMP PP Tête laurée à 
droite. Rev : SPES AVGVSTA // S C Spes avançant à gauche, 
tenant une fleur et relevant un pan de sa jupe. RIC 115 TB 28.3 
g. 

100 / 150 € 

 

84 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Claude Sesterce Rome 42TI 
CLAVDIVS CAESAR AVG PM TR P IMP PP Tête laurée à droite. 

Rev : EX S C / P P / OB CIVES / SERVATOS Le tout dans une 

couronne de laurier. RIC 112 TTB 26.03 g. 

600 / 800 € 
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85 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Claude As Rome 42TI 
CLAVDIVS CAESAR AVG PM TR P IMP Tête nue à gauche. Rev : S 
C Minerve casquée et drapée, marchant à droite, brandissant 

une javeline et tenant un bouclier. RIC 84 TTB 9.2 g. 

100 / 150 € 

 

86 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Claude Sesterce Rome 42-

43TI CLAVDIVS CAESAR AVG P M TR P IMP Tête laurée à droite. 
Rev : SPES AVGVSTA // S C Spes avançant à gauche, tenant une 
fleur et relevant un pan de sa jupe. Rare contremarque DV à 
l'avers. RIC 99 TB 13.1 g. 

100 / 150 € 

 

87 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Néron As Rome 66IMP NERO 
CAESAR AVG GERM Tête laurée à droite. Rev : S C La Victoire 
volant à gauche, tenant un bouclier inscrit SPQR. RIC 351 TB+ 

9.34 g. 

40 / 80 € 

 

88 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Néron As Lyon 66IMP NERO 

CAESAR AVG P MAX TR P PP Tête laurée à droite. Rev : S C La 
Victoire volant à gauche, tenant un bouclier inscrit SPQR. 
Contremarque de Vespasien sous le menton à l'avers, sous 

forme de monogramme VESPA. RIC 543 TB+ 10.23 g. 

80 / 120 € 

 

89 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Néron Sesterce Rome 
65NERO CLAVD CAESAR AVG GER P M TR P IMP PP Tête laurée à 
droite. Rev : ROMA // S C Rome assise à gauche sur une 

cuirasse et des boucliers, tenant une Victoire et posant son bras 
sur un parazonium. RIC 275 TTB 24.89 g. 

400 / 600 € 

 

90 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Néron Dupondius Lyon 

66IMP NERO CAESAR AVG P MAX TR POT PP Tête laurée à 
gauche, petit globe à la pointe du cou. Rev : VICTORIA AVGVSTI 
// S C La Victoire allant à gauche tenant une couronne et une 
palme. RIC 525 TTB+ 12.37 g. 

120 / 180 € 

 

91 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Néron Sesterce Lyon 67IMP 

NERO CAESAR AVG PM TR POT PP Tête laurée de Néron à droite 
portant l'aegis. Rev : ANNONA AVGVSTI CERES // S C L'Annone 

debout à gauche, tenant une corne d’abondance, face à Cérès 

assise à droite, tenant une torche et des épis ; un modius posé 
sur un autel, au milieu, et une poupe de navire à l’arrière plan. 
Monnaie rare, très beau revers. RIC 571 TTB+ 28.86 g. 

500 / 800 € 
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92 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Néron As Lyon 65NERO 
CLAVDIVS CASEAR AVG GERMANICVS Tête nue à droite. Rev : 
PONTIF MAX TR POT IMP P P Néron en habit d'Apollon à droite 

jouant de la lyre. RIC 416 TTB+ 10.45 g. 

140 / 200 € 

 

93 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Néron Semis Lyon 65NERO 

CLAVD CAESAR AVG GERM Tête nue à droite. Rev : CER QVINQ 
ROM CON // S C Table des jeux sur laquelle sont posés un vase 
et une couronne. RIC 487 TB+ 5.46 g. 

80 / 120 € 

 

94 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Galba Sesterce Rome 68-
69SER GALBA IMP CAESAR AVG TR P Tête laurée à droite. Rev : 
LIBERTAS PVBLICA // S C Libertas debout à gauche, tenant le 

pileus et un sceptre. Très rare. RIC 387 TTB 25.57 g. 

700 / 1000 € 

 

95 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Galba Sesterce Rome 68SER 

GALBA IMP CAESAR AVG TR P Tête laurée à droite. Rev : 
LIBERTAS PVBLICA // S C Libertas debout à gauche, tenant le 
pileus et un sceptre. RIC 389 TB 24 g. 

200 / 400 € 

 

96 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Vitellius As Tarraco 69A. 
VITELLIVS IMP. GERMAN. Tête laurée à gauche, un petit globe 
sous le cou. Rev : LIBERTAS RESTITVTA // S C Libertas debout à 

droite, portant le pileus et un sceptre. RIC 43 TTB 9.89 g. 

200 / 300 € 

 

97 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Vespasien As Lyon 77-78IMP 

CAES VESPASIAN AVG COS VIII PP Tête laurée à droite. Rev : 
FIDES PVBLICA // S C Fides debout à gauche, tenant une patère 
et une corne d'abondance. RIC 1210 TTB+ 12.61 g. 

140 / 200 € 

 

98 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Vespasien Dupondius Rome 
74IMP CAES VESP AVG PM TR COS V CENS Tête radiée à gauche. 

Rev : FELICITAS PVBLICA // S C Félicité debout de face, la tête à 

gauche, tenant un caducée et une corne d'abondance. RIC 716 
TTB+ 12.3 g. 

150 / 250 € 
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99 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Vespasien As Rome 76IMP 
CAES VESP AVG PM TR P COS IIII CENS Tête laurée à droite. 
Rev : VICTORIA NAVALIS // S C La Victoire debout à droite, sur 

une proue de navire, tenant un couronne et une palme. RIC 584 
TB+ 10.14 g. 

30 / 60 € 

 

100 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Titus As Lyon 77-78T CAES 

IMP PON TR P COS VI CENSOR Tête laurée à droite. Rev : S C // 
PROVIDENT Façade de l'autel de la Providence. RIC 1270 TTB+ 
12.2 g. 

180 / 250 € 

 

101 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Titus As Lyon 77-78T CAES 
IMP AVG F TR P COS VI CENSOR Tête laurée à droite. Rev : 
IVDAEA CAPTA // S C La Judée en pleurs assise à droite au pied 

d'un palmier, des armes derrière. RIC 784 TB+ 9.56 g. 

140 / 200 € 

 

102 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Titus Sesterce Atelier 
incertain 80-81IMP T CAES DIVI VESP F AVG PM TR P P P COS 

VIII Tête laurée à droite. Rev : S C Mars avançant à droite 
tenant une lance et un trophée. Superbe exemplaire, au flan 
large. Monnayage frappé probablement en Thrace. RIC 499 SUP 

26.16 g. 

800 / 1200 € 

 

103 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Titus Sesterce Rome 73T 
CAES VESPASIAN IMP PON TR POT COS II Tête laurée à droite. 
Rev : S C Mars avançant à droite tenant une lance et un trophée. 

RIC 611 TTB 25.19 g. 

600 / 800 € 

 

104 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Titus Sesterce Rome 73T 

CAES VESP IMP PON TR POT COS II CENS Tête laurée à droite. 
Rev : S C Mars avançant à droite tenant une lance et un trophée. 
RIC 646 B 18.89 g. 

40 / 80 € 

 

105 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Titus As Rome 80IMP T CAES 
VESP AVG PM TR P COS VIII Tête laurée à gauche. Rev : PAX 

AVGVST // S C Pax drapée, debout à gauche, tenant un caducée 

et une branche d'olivier. RIC 129 TB+ 7.44 g. 

60 / 100 € 
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106 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Julia Titi Dupondius Rome 
80-81IVLIA IMP T AVG F AVGVSTA Buste drapé à droite, les 
cheveux relevés en chignon. Rev : CERES AVGVST // S C Cérès 

debout à gauche, tenant des épis et une longue torche. Très rare 
et de belle qualité. RIC 392 TTB+ 13.22 g. 

500 / 800 € 

 

107 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Domitien As Rome 73-

74CAESAR AVG F DOMITIAN COS II Buste drapé et lauré à 
droite. Rev : FELICITAS PVBLICA // S C Felicitas en robe longue, 
debout à gauche, portant une corne d'abondance et un caducée. 
RIC 658 TTB+ 11.79 g. 

150 / 250 € 

 

108 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Domitien As Rome 88-89IMP 
CAES DOMIT AVG GERM COS XIIII CENS PER PP Tête laurée à 
droite. Rev : VIRTVTI AVGVSTI // S C Virtus debout à droite, 

tenant une haste et le parazonium. RIC 650 TB 11.01 g. 

15 / 30 € 

 

109 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Domitien As Rome 88-89IMP 

CAES DOMIT AVG GERM COS XIIII CENS PER PP Tête laurée à 
droite. Rev : MONETA AVGVSTI // S C Moneta debout à gauche, 
tenant une balance et une corne d'abondance. RIC 649 TB+ 

10.07 g. 

30 / 60 € 

 

110 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Domitien Dupondius Rome 
92-94IMP CAES DOMIT AVG GERM COS XVI CENS PER PP Tête 
radiée à droite. Rev : VIRTVTI AVGVSTI // S C Virtus debout à 

droite, le pied posé sur un casque, tenant une haste et le 
parazonium. RIC 754 TTB 13.16 g. 

120 / 180 € 

 

111 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Domitien Dupondius Rome 

90IMP CAES DOMIT AVG GERM COS XV CENS PER PP Tête radiée 
à droite. Rev : VIRTVTI AVGVSTI // S C Virtus debout à droite, le 
pied posé sur un casque, tenant une haste et le parazonium. RIC 
397 TB 9.55 g. 

30 / 60 € 

 

112 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Domitien Sesterce Rome 
85IMP CAES DOMIT AVG GERM COS XI CENS POT PP Tête laurée 
à droite, l'égide sur le cou. Rev : GERMANIA CAPTA // S C 

Trophée au centre, la Germanie en captive assise à gauche, 

debout à droite, un germain, les armes à ses pieds. RIC 278a 
TB+ 25.1 g. 

450 / 650 € 
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113 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Domitien Sesterce Rome 
85IMP CAES DOMIT AVG GERM COS XV CENS PER PP Tête laurée 
à droite. Rev : Anépigraphe // S C Domitien debout à gauche, 
vêtu militairement, tenant un foudre et un sceptre long, 

couronné par la Victoire debout de face, tenant une palme. RIC 
703 TB+ 23.06 g. 

150 / 250 € 

 

114 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Domitien As Rome 85IMP 

CAES DOMIT AVG GERM COS XI CENS POT P P Buste lauré et 
drapé à droite, l'égide sur l'épaule. Rev : SALVTI / AVGVSTI // S 
C Autel à quatre panneaux. RIC 304 B+ 8.26 g. 

15 / 30 € 

 

115 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Domitien As Rome 92-94IMP 
CAES DOMIT AVG GERM COS XVI CENS PER P P Tête laurée à 
droite. Rev : MONETA AVGVSTI // S C Moneta debout à gauche, 

tenant une balance et une corne d'abondance. RIC 408 TB+ 
12.02 g. 

50 / 80 € 

 

116 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Nerva Sesterce Rome 96IMP 
NERVA CAES AVG P M TR P COS II P P Tête laurée à droite. Rev : 

CONGIAR P R // S C L'empereur assis à droite sur une chaise 
curule, au-dessus d'une plateforme en hauteur, un officiel assis à 
droite devant l'empereur, distribuant l'aumône au citoyen debout 

à gauche en-dessous ; statues de Minerve et Liberalitas debout 

de face en arrière-plan. Revers très rare. RIC 56 TB 23.21 g. 

200 / 300 € 

 

117 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Nerva As Rome 97IMP 
NERVA CAES AVG P M TR P II COS III PP Tête laurée à droite. 
Rev : LIBERTAS PVBLICA // S C Libertas debout à gauche tenant 

le pileus et un sceptre. RIC 100 B 6.97 g. 

15 / 30 € 

 

118 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Nerva As Rome 97IMP 

NERVA CAES AVG P M TR P COS III P P Tête laurée à droite. Rev 
: LIBERTAS PVBLICA // S C Libertas debout à gauche, tenant le 
pileus et un sceptre. RIC 86 TTB+ 10.28 g. 

140 / 200 € 

 

119 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Nerva Sesterce Rome 97IMP 
NERVA CAES AVG P M TR P COS III P P Tête laurée à droite. Rev 

: VEHICVLATIONE ITALIAE REMISSA // S C Deux chevaux 

paissant ; un attelage en arrière plan. Type rare et recherché. 
RIC 93 TTB 22.49 g. 

400 / 600 € 
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120 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Nerva Sesterce Rome 97IMP 
NERVA CAES AVG P M TR P COS III P P Tête laurée à droite. Rev 
: VEHICVLATIONE ITALIAE REMISSA // S C Deux chevaux 

paissant ; un attelage en arrière plan. Type rare et recherché. 
RIC 93 TB+ 26.5 g. 

300 / 450 € 

 

121 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Trajan Dupondius Rome 

101-102IMP CAES NERVA TRAIAN AVG GERM P M Tête radiée à 
droite. Rev : TR POT COS IIII P P // S C Abundantia assise à 
gauche sur une chaise formée de deux cornes d'abondance, 
tenant un sceptre. RIC 428 TB+ 11.88 g. 

40 / 80 € 

 

122 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Trajan Sesterce Rome 108-
110IMP CAES NERVAE TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS V P 
P Buste lauré à droite, légèrement drapé. Rev : S P Q R OPTIMO 
PRINCIPI // S C Roma assise à gauche sur une cuirasse, le pied 

sur un globe, tenant une Victoire et une lance ; des boucliers 
derrière. Monnaie regravée. RIC 489 TTB+ 19.97 g. 

140 / 200 € 

 

123 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Trajan Sesterce Rome 112-
114IMP CAES NERVAE TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS VI 

P P Buste lauré, drapé et cuirassé à droite. Rev : FELICITAS 
AVGVST // S C Felicitas debout à gauche, tenant un caducée et 
une corne d'abondance. Regravure probable sur ce rare 

exemplaire. RIC 625 TTB 26.22 g. 

200 / 350 € 

 

124 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Trajan As Rome 114-116IMP 
CAES NER TRAIANO OPTIMO AVG GER DAC P M TR P COS VI P P 
Buste lauré et drapé à droite. Rev : SENATVS POPVLVSQVE 

ROMANVS // S C La Victoire avançant à droite, tenant une 
couronne et une branche de palmier. RIC 675 TB 12.27 g. 

30 / 50 € 

 

125 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Trajan Sesterce Rome 108-

110IMP CAES NERVAE TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS V P 
P Tête laurée à droite. Rev : S P Q R OPTIMO PRINCIPI // S C La 
Dacie, assise à gauche, en lamentation, sur un bouclier et une 
pile d'armes ; devant elle, un trophée. RIC 564 B 23.51 g. 

40 / 80 € 

 

126 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Trajan Sesterce Rome 116-
117IMP CAES NER TRAIANO OPTIMO AVG GER DAC PARTHICO 
PM TR P COS VI PP Buste lauré et drapé. Rev : PROVIDENTIA 

AVGVSTI SPQR // S C Providentia debout de face, la tête à 

gauche, tenant un long sceptre, son coude posé sur une colonne, 
pointant de sa main un globe à ses pieds. RIC 663 TB 23.14 g. 

100 / 150 € 
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127 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Trajan Sesterce Rome 116-

117IMP CAES NER TRAIANO OPTIMO AVG GER DAC PARTHICO P 
M TR P COS VI P P Buste lauré et drapé de Trajan à droite. Re : 
REX PARTHIS DATVS // S C L'empereur assis à gauche sur une 
plateforme, avec un préfet debout derrière, présentant 

Parthamaspates, debout à gauche, comme roi à un Parthe 
agenouillé à droite devant lui. Revers très rare. RIC 667 TB+ 
22.9 g. 

200 / 300 € 

 

128 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Trajan Dupondius Rome 
111IMP CAES NERVAE TRAIANO AVG GER DAC P M TR COS V P P 

Buste radié à droite. Rev : SPQR OPTIMO PRINCIPI // S C / 
AQVA / TRAIANA Dieu fleuve étendu à gauche, tenant un roseau, 
le bras posé sur une urne, sous une arche posée sur deux 
colonnes. Qualité exceptionnelle pour ce dupondius au revers 

recherché. RIC 464 TTB+ 10.45 g. 

350 / 500 € 

 

129 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Trajan Sesterce Rome 
105IMP CAES NERVAE TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS V P 
P Buste lauré de Trajan à droite, drapé sur l’épaule. Rev : S P Q 
R OPTIMO PRINCIPI // S C Pont au-dessus d’une rivière à deux 

arches incurvées ; un bateau au milieu. Très rare, beau revers. 
RIC 572 TTB 26.06 g. 

600 / 800 € 

 

130 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Trajan Sesterce Rome 101-
102IMP CAES NERVA TRAIAN AVG GERM P M Buste lauré, 

légèrement drapé à droite. Rev : TR POT COS IIII P P // S C Pax, 
drapée, assise sur un trône à gauche, tenant une branche 
d'olivier et un sceptre transversal. Champ poli et retouché au 

revers. RIC 432 TTB 27 g. 

200 / 300 € 

 

131 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Trajan Sesterce Rome 114-
116IMP CAES NER TRAIANO OPTIM AVG GER DAC P M TR P COS 
III P P Buste lauré et drapé à droite. Rev : SENATVS 
POPVLVSQVE ROMANVS // S C Felicitas debout à gauche, tenant 

un caducée et une corne d'abondance. Revers très rare, monnaie 
retouchée. RIC 672 TTB 26.01 g. 

300 / 450 € 

 

132 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Trajan Sesterce Rome 
111IMP CAES NERVAE TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS V P 

P Buste lauré et drapé à droite. Rev : S P Q R OPTIMO PRINCIPI 
// S C L'Arabie debout de face, la tête à gauche, tenant une 
canne et une branche ; un dromadaire à ses pieds à gauche. RIC 

466 TB+ 27.1 g. 

150 / 250 € 

 

133 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Trajan Sesterce Rome 116-

117IMP CAES NER TRAIANO OPTIMO AVG GER DAC PARTHICO 
PM TR P COS VI PP Buste lauré et drapé à droite. Rev : 

PROVIDENTIA AVGVSTI SPQR // S C Providentia debout de face, 

la tête à gauche, tenant un long sceptre, le coude reposant sur 
une colonne, pointant de la main un globe à ses pieds. Monnaie 
retouchée, flan poli et nettoyé. RIC 663 TTB 21.26 g. 

250 / 350 € 
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134 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Hadrien Sesterce Rome 
118IMP CAESAR TRAIANVS HADRIANVS AVG Buste lauré à 
droite, légèrement drapé. Rev : PONT MAX TR POT COS II // 

FORT RED / S C Fortuna assise à gauche sur un trône, tenant un 
gouvernail et une corne d'abondance. RIC 150 TTB 22.6 g. 

250 / 350 € 

 

135 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Hadrien Sesterce Rome 121-
123IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG Buste lauré, drapé et 

cuirassé à droite. Rev : P M TR P COS III // S C Minerve debout à 
gauche, tenant une haste et jettant de l'encens sur un 
candélabre ; un bouclier sur le côté. Très rare. RIC 668 TTB+ 

23.6 g. 

300 / 450 € 

 

136 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Hadrien Sesterce Rome 137-
138HADRIANVS AVG COS III PP Buste lauré à droite. Rev : S C 
Diane debout à gauche, tenant une flèche et un arc. RIC 2398 

TTB 21.35 g. 

80 / 120 € 

 

137 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Hadrien Sesterce Rome 134-

138HADRIANVS AVG COS IIII P P Buste lauré à droite. Rev : 
SPES PR Spes debout à gauche, tenant une fleur et relevant un 
pan de sa jupe. RIC 790 B+ 26.39 g. 

10 / 20 € 

 

138 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Hadrien Sesterce Rome 122-
125IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG Buste lauré, drapé et 
cuirassé à droite. Rev : P M TR P COS III // S C Spes debout à 

gauche, tenant une fleur et relevant un pan de sa jupe. Monnaie 
regravée. RIC 680 TTB+ 23.06 g. 

300 / 400 € 

 

139 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Hadrien Sesterce Rome 134-
138HADRIANVS AVG COS III P P Buste drapé à droite. Rev : 

DISCIPLINA AVG // S C Hadrien debout à droite, en tenue 
militaire, suivi d'un centurion et de trois soldats portant 
respectivement une aigle légionnaire, un vexillum et un 

étendard. Revers très rare. RIC 746 TB 23.8 g. 

200 / 350 € 

 

140 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Hadrien Dupondius Rome 
127HADRIANVS AVGVSTVS Buste radié et légèrement drapé à 

droite. Rev : COS III // S C Salus assise à gauche sur un trône, 

nourrissant depuis une patère un serpent au-dessus d'un autel. 
RIC 657 TTB 13.59 g. 

80 / 120 € 
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141 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Hadrien Sesterce Rome 
118IMP CAESAR TRAIANVS HADRIANVS AVG Buste lauré à 
droite, légèrement drapé. Rev : [PONT MAX TR POT COS II] // 

FORT RED / S C Fortuna assise à gauche sur un trône, tenant un 
gouvernail et une corne d'abondance. RIC 150 TB 23.57 g. 

50 / 80 € 

 

142 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Hadrien Sesterce Rome 125-

128HADRIANVS AVGVSTVS Buste lauré à droite, légèrement 
drapé à l'épaule. Rev : COS III // NEP RED / S C Neptune, nu 
jusqu’à la taille, debout à droite, le pied sur une proue, tenant un 
trident et un dauphin. Rare. RIC 651 TB+ 26.44 g. 

100 / 150 € 

 

143 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Sabine Sesterce Rome 
136SABINA AVGVSTA HADRIANI AVG P P Buste diadémé et 
drapé à droite. Rev : PVDICITIA // S C La Pudeur assise à 

gauche. RIC 1032 B 24.89 g. 

20 / 40 € 

 

144 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Sabine Sesterce Rome 131-

135SABINA AVGVSTA HADRIANI AVG P P Buste diadémé et 
drapé à droite. Rev : PIETAS // S C La Piété assise à gauche, 
tenant un sceptre transversal et une patère. Monnaie 

particulièrement rare dans cette qualité. RIC 1029 TTB+ 27.35 g. 

600 / 800 € 

 

145 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Sabine Dupondius Rome 
131-135SABINA AVGVSTA HADRIANI AVG P P Buste couronné et 
drapé à droite. Rev : CONCORDIA AVG // S C La Concorde assise 
à gauche, tenant une patère et reposant son coude sur une 

statuette de Spes, sous la chaise une corne d'abondance. Très 
rare. RIC 1021 TB+ 14.03 g. 

200 / 300 € 

 

146 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Aelius Sesterce Rome 137L 

AELIVS CAESAR Tête nue d'Aélius à droite. Rev : TR·POT COS II 
Spes debout à gauche, tenant une fleur et relevant un pan de sa 
jupe. Monnaie rare, au flan large. RIC 1055 TB+ 29.73 g. 

200 / 300 € 

 

147 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Antonin le Pieux Sesterce 
Rome 138IMP T AELIVS CAE SAR ANTONINVS Tête nue 

d'Antonin le Pieux à droite. Rev : TRIB POT COS // PIETAS / S C 

La Piété debout à gauche d'un autel, et tenant de l'encens. RIC 
1083a B+ 26.13 g. 

10 / 20 € 
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148 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Antonin le Pieux Sesterce 
Rome 146-147ANTONINVS AVG [PIVS P P TR P COS IIII] Tête 
laurée à droite. Rev : Mars, drapé, avançant à droite, tenant une 

haste transversale et un trophée au-dessus de l'épaule ; S C 
dans le champ. RIC 778 B+ 18.79 g. 

20 / 40 € 

 

149 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Antonin le Pieux Dupondius 

Rome 156ANTONINVS AVG PIVS P P IMP II Tête radiée à droite. 
Rev : TR POT XXI COS IIII // S C Jupiter debout à gauche, 
tenant un foudre et un sceptre. RIC 968 TB 9.21 g. 

30 / 60 € 

 

150 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Antonin le Pieux Dupondius 
Rome 155-156ANTONINVS AVG PIVS P P IMP II Tête radiée 
d'Antonin le Pieux à droite. Rev : TR POT XIX COS IIII // S C 
L'Annone drapée assise à droite, tenant des deux mains une 

corne d’abondance ; un modius à ses pieds. RIC 250 TB+ 11.61 
g. 

50 / 80 € 

 

151 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Antonin le Pieux As Rome 

160-161ANTONINVS AVG PIVS P P Tête laurée à droite. Rev :TR 
POT XXIIII COS IIII // S C L'Eternité debout à gauche, tenant un 
caducée et un phénix sur un globe. RIC 1051 TTB+ 11.26 g. 

150 / 250 € 

 

152 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Antonin le Pieux As Rome 
148-149ANTONINVS AVG-PIVS P P TR P XII Tête laurée à droite. 
Rev : MVNIFICENTIA AVG // COS IIII / S C Eléphant marchant à 

droite. RIC 862a B+ 9.47 g. 

30 / 60 € 

 

153 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Antonin le Pieux Sesterce 

Rome 146ANTONINVS AVG PIVS P P TR P COS IIII Tête laurée à 
droite. Rev : S C Minerve avançant à droite, tenant une haste et 
un bouclier. Très bel exemplaire. RIC 779 SUP 25.92 g. 

300 / 450 € 

 

154 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Antonin le Pieux Sesterce 
Rome 157-158ANTONINVS AVG PIVS P P IMP II Tête laurée à 

droite. Rev : TR POT XXI COS IIII // S C L'Annone debout à 

gauche, tenant un épi de blé au-dessus d'un modius et un 
gouvernail sur une proue. Bel exemplaire. RIC 981 TTB+ 24.4 g. 

150 / 250 € 
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155 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Antonin le Pieux Sesterce 
Rome 152-153ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XVI Tête laurée à 
droite. Rev : INDVLGENTIA AVG COS IIII L'Indulgence assise à 

gauche, étandant sa main et tenant un sceptre. RIC 904 TB+ 
23.75 g. 

60 / 100 € 

 

156 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Antonin le Pieux Sesterce 

Rome 140-144ANTONINVS AVG PIVS P P Tête laurée à droite. 
Rev : TR POT COS III La louve debout à droite dans une grotte, 
nourrissant les jumeaux Romulus et Remus ; S C en-dessous. 
RIC 650 TB+ 25.41 g. 

60 / 100 € 

 

157 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Antonin le Pieux Sesterce 
Rome 145-161ANTONINVS AVG PIVS P P TR P COS IIII Tête 
laurée à droite. Rev : S C Rome nicéphore assise à gauche, 

appuyée sur un bouclier, tenant une victoriola et une javeline. 
RIC 780 TTB 28.81 g. 

60 / 100 € 

 

158 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Antonin le Pieux Sesterce 

Rome 151-152IMP CAES T AEL HADR ANTONINVS AVG PIVS PP 
Tête laurée à droite. Rev : TR POT XV COS IIII // S C/ ANNONA 
AVG L'Annone assise à gauche, tenant des épis de blé au-dessus 

d'un modius et une corne d'abondance. RIC 891 TTB 26.08 g. 

80 / 120 € 

 

159 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Antonin le Pieux Sesterce 
Rome 152-153ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XVI Tête laurée à 
droite. Rev : SALVS AVG COS IIII // S C Salus debout à gauche, 

nourrissant depuis une patère un serpent au-dessus d'un autel. 
RIC 906 TB+ 22.35 g. 

50 / 80 € 

 

160 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Antonin le Pieux Sesterce 

Rome 151-152IMP CAES T AEL HADR ANTONINVS AVG PIVS PP 
Tête laurée à droite. Rev : TR POT XV COS IIII // S C/ ANNONA 
AVG L'Annone assise à gauche, tenant des épis de blé au-dessus 
d'un modius et une corne d'abondance. RIC 891 TTB 28.9 g. 

60 / 100 € 

 

161 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Antonin le Pieux Sesterce 

Rome 159-160ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XXIII Tête laurée 
d'Antonin le Pieux à droite. Rev : PIETATI AVG COS IIII // S C La 

Piété debout à gauche, tenant un globe de la main droite, et un 

enfant de la gauche ; à ses pieds, de chaque côté, un enfant. 
Patine et qualité exceptionnelle pour ce sesterce d'Antonin le 
Pieux. RIC 1031 SUP+ 27.19 g. 

400 / 700 € 
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162 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Faustine Mère Sesterce 
Rome 140-141DIVA FAVSTINA Buste drapé à droite. Rev : 
AETERNITAS Faustine, tenant un sceptre, assise à gauche sur le 
baldaquin d'un char triomphal à gauche conduit par deux 

éléphants avec leur mahout ; S C à l'exergue. Variété de revers 
recherchée. RIC 1113 TB+ 21.84 g. 

100 / 180 € 

 

163 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Faustine Mère Sesterce 
Rome 138-141FAVSTINA AVG ANTONINI AVG PII P P Buste 

drapé à droite, portant un diadème perlé au-dessus de la tête. 
Rev : IVNONI REGINAE Pulvinar vu de face (trône) sur lequel est 
posé un sceptre transversal ; devant le trône, un paon, les ailes 

déployées. Monnaie regravée. RIC 1079 SUP 28.16 g. 

600 / 800 € 

 

164 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Faustine Mère Sesterce 
Rome 138-141FAVSTINA AVG ANTONINI AVG PII P P Buste 
drapé à droite, les cheveux coiffés en chignon. Rev : VENERI 

AVGVSTAE // S-C Venus debout à droite, relevant sa robe et 
tenant une pomme dans sa main gauche. RIC 1081 TB 22.18 g. 

50 / 80 € 

 

165 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Faustine Mère divinisée 

Sesterce Rome 147DIVA FAVSTINA Buste drapé de Faustine 
Mère à droite, les cheveux coiffés en chignon. Rev : AVGVSTA // 
S C Vesta debout à gauche, tenant une torche et le palladium. 

RIC 1125 TB+ 21.8 g. 

60 / 100 € 

 

166 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Faustine Mère divinisée 
Sesterce Rome 141DIVA AVGVSTA FAVSTINA Buste voilé et 
drapé à gauche. Rev : PIETAS AVG // S C La Piété debout à 

gauche, sacrifiant au-dessus d'un autel allumé et tenant une 
boîte d'encens. Buste rare. RIC 1146a TB 27.43 g. 

60 / 100 € 

 

167 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Marc Aurèle Sesterce Rome 

170-171IMP M ANTONINVS AVG TR P XXV Tête laurée à droite. 
Rev : IMP VI COS III // S C La Victoire debout à droite, plaçant 
sur un arbre un bouclier inscrit VIC GER. RIC 1001 B+ 27.92 g. 

10 / 20 € 

 

168 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Marc Aurèle Sesterce Rome 
177M ANTONINVS AVG GERM SARM TR P XXXI Tête laurée à 

droite. Rev : IMP VIII COS III P P // S C Pile d'armes, DE 

GERMANIS à l'exergue. RIC 1184 TB 20.94 g. 

80 / 120 € 
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169 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Marc Aurèle Sesterce Rome 
142AVRELIVS CAESAR AVG PII F COS Tête nue à droite. Rev : 
PIETAS AVG // SC Instruments pontificaux, couteau de sacrifice, 

aspersoir, vase, lituus et simpulum. RIC 1234a TB+ 24.42 g. 

100 / 180 € 

 

170 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Marc Aurèle Sesterce Rome 
166M AVREL ANTONINVS AVG ARM PARTH MAX Tête laurée à 

droite. Rev : TR POT XX IMP IIII COS III // S C La Victoire 
debout à droite, tenant une branche de palmier et posant sa 
main sur un bouclier inscrit VIC / PAR installé sur un palmier. 

RIC 931 TB 21.2 g. 

30 / 50 € 

 

171 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Marc Aurèle Dupondius 
Rome 177M ANTONINVS AVG GERM SARM TR P XXXI Tête radiée 
à droite. Rev : IMP VIIII COS III P P // S C Foudre ailé. RIC 1219 

TB 11.76 g. 

30 / 50 € 

 

172 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Marc Aurèle Sesterce Rome 

158-159AVRELIVS CAESAR ANTON AVG PII F Tête nue de Marc 
Aurèle à droite. Rev : TR POT XIII COS II // S C Spes, marchant 
à gauche, tenant une fleur et relevant un pan de sa jupe. RIC 

1348a B 20.98 g. 

10 / 20 € 

 

173 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Marc Aurèle As Rome 
163IMP CAES M AVREL ANTONINVS AVG P M Tête nue à droite. 
Rev : SALVTI AVGVSTOR TR P XVII // S C Salus debout à 
gauche, tenant un sceptre et nourrissant depuis une patère un 

serpent sortant d'un autel ; COS III à l'exergue. RIC 847 TTB 
9.12 g. 

80 / 120 € 

 

174 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Marc Aurèle Sesterce Rome 

171-172M ANTONINVS AVG TR P XXVI Buste lauré à droite. Rev 
: IMP VI COS III // S C Rome assise à gauche, tenant une 
Victoire et un sceptre, un bouclier derrière. RIC 1033 TB 23.3 g. 

30 / 60 € 

 

175 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Marc Aurèle Sesterce Rome 
172M ANTONINVS AVG TR P XXVI Tête laurée à droite. Rev : IMP 

VI COS III // S C La Victoire debout à droite, plaçant sur un 

palmier un bouclier inscrit VIC / GER. RIC 1029 TB+ 23.73 g. 

60 / 100 € 
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176 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Marc Aurèle Sesterce Rome 
166-167M ANTONINVS AVG ARM PARTH MAX Tête laurée à 
droite. Rev : TR POT XXI IMP IIII COS III // S C La Victoire 

avançant à gauche, tenant une couronne et une palme. RIC 948 
TB 24.26 g. 

30 / 60 € 

 

177 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Marc Aurèle Sesterce Rome 

169-170M ANTONINVS AVG ARM PARTH MAX Tête laurée à 
droite. Rev : TR POT XXIII IMP V COS III // S C Aequitas assise à 
gauche, tenant une balance et une corne d'abondance. RIC 969 
TB+ 24.37 g. 

30 / 60 € 

 

178 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Marc Aurèle divinisé 
Sesterce Rome 180DIVVS M ANTONINVS PIVS Tête nue à droite. 
Rev : CONSECRATIO // S C Un aigle portant un foudre dans ses 

serres, volant à droite, portant Marc Aurèle qui tient un sceptre. 
RIC 660 TB+ 17.5 g. 

60 / 100 € 

 

179 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Marc Aurèle Sesterce Rome 

166M AVREL ANTONINVS AVG ARM PARTH MAX Tête laurée à 
droite. Rev : VICT AVG TR POT XX IMP III COS III // S C La 
Victoire avançant à gauche, tenant une guirlande. RIC 926 TB+ 

25.93 g. 

80 / 120 € 

 

180 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Marc Aurèle As Rome 
145AVRELIVS CAESAR AVG PII F COS II Tête nue à droite. Rev : 
CONCORDIA // S C La Concorde debout à gauche, tenant une 

patère et l'autre main placée sur une corne d'abondance posée 
sur un autel. RIC 1254 TTB 13.88 g. 

100 / 180 € 

 

181 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Marc Aurèle Sesterce Rome 

166-167M ANTONINVS AVG ARM PARTH MAX Tête laurée à 
droite. Rev : TR POT XXI IMP IIII COS III // S C La Victoire 
avançant à gauche, tenant une couronne et une palme. RIC 948 
TTB 27.8 g. 

100 / 160 € 

 

182 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Marc Aurèle Sesterce Rome 
140-144AVRELIVS CAESAR AVG PII F COS Tête nue à droite. Rev 

: IVVENTAS // S C Juventas debout à gauche, tenant une 

branche, un trophée à droite avec un bouclier en-dessous. RIC 
1233 TTB 24.9 g. 

200 / 300 € 
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183 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Marc Aurèle Sesterce Rome 
171M ANTONINVS AVG TR P XXV Tête laurée à droite. Rev : 
PRIMI / DECEN / NALES / COS III / S C en cinq lignes dans une 

couronne de chêne. RIC 1003 TB+ 22.3 g. 

60 / 100 € 

 

184 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Marc Aurèle Sesterce Rome 

163IMP CAES M AVREL ANTONINVS AVG P M Tête laurée à 
droite. Rev : SALVTI AVGVSTOR TR P XVII // COS III / S C Salus 
debout à gauche nourrissant depuis une patère un serpent 
sortant d'un autel et tenant un sceptre. RIC 844 TTB 25.6 g. 

80 / 120 € 

 

185 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Marc Aurèle Sesterce Rome 
176M ANTONINVS AVG GERM SARMATICVS Tête laurée à droite. 
Rev : TRP XXX IMP VIII COS III // S C La Piété debout à gauche 

jettant de l'encens sur un autel enflammé et tenant une boîte 
d'encens. RIC 1170 TB+ 18.9 g. 

30 / 60 € 

 

186 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Marc Aurèle Sesterce 

d'imitation barbare c. 161-180Tête nue à droite. Rev : Minerve à 
gauche tenant une Victoire et une haste, la main posée sur un 
bouclier. Rare sesterce d'imitation barbare pour le IIe siècle. cf. 

RIC 1308 TB+ 18.5 g. 

60 / 120 € 

 

187 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Marc Aurèle Sesterce Rome 
171-172M ANTONINVS AVG TR P XXVI Buste lauré à droite. Rev 
: IMP VI COS III // S C Rome nicéphore assise à gauche, tenant 

une Victoire et un sceptre, un bouclier derrière. RIC 1033 TB 24 
g. 

30 / 60 € 

 

188 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Marc Aurèle Sesterce Rome 
161-162IMP CAES M AVREL ANTONINVS AVG P M Tête laurée à 

droite. Rev : CONCORD AVGVSTOR TR P XVI // S C Marc Aurèle, 
tenant un rouleau et portant la toge, debout à droite, serrant la 
main de Lucius Verus, en toge, debout à gauche ; COS III à 
l'exergue. Monnaie très rare, au revers recherché, présentant un 

beau portrait de l'empereur. RIC 826 TTB+ 25.28 g. 

250 / 400 € 

 

189 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Faustine Jeune As Rome 
145-161FAVSTINAE AVG PII AVG FIL Buste de Faustine à droite, 

drapée et coiffée d'un chignon. Rev : VENERI GENETRICI // S C 

Vénus, debout à gauche, tenant une pomme et un enfant. RIC 
1407 TB+ 15.05 g. 

100 / 160 € 
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190 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Faustine Jeune Sesterce 
Rome 161-175FAVSTINA AVGVSTA Buste drapé à droite. Rev : 
HILARITAS // S C Hilaritas debout de face, la tête à gauche, 

tenant une branche de palmier et une corne d'abondance. RIC 
1642 TB+ 23.34 g. 

60 / 100 € 

 

191 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Faustine Jeune divinisée 

Sesterce Rome 175-180DIVA FAVSTINA PIA Buste drapé de 
Faustine à droite. Rev : SIDERIBVS RECEPTA // S C Diane 
debout de face, la tête à droite, tenant une longue torche de ses 
deux mains. RIC 1715 TB 20.86 g. 

30 / 60 € 

 

192 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Faustine Jeune divinisée 
Sesterce Rome 176-180DIVA FAVSTINA PIA Buste drapé à 
droite. Rev : AETERNITAS // S C Aeternitas, voilée, debout à 

gauche, tenant un phénix sur un globe et reposant son coude sur 
une colonne. RIC 1693 B+ 18.96 g. 

20 / 40 € 

 

193 

Monnaie romaine Bronze - Provincial, Thrace - Faustine Jeune AE 

Bronze Philippopolis 174-175ΦAVCTEINA CEBACTH Buste drapé 
à droite. Rev : ΦIΛIΠΠOΠOΛEITΩN Apollon debout à gauche, 
tenant une patère et une javeline ; un autel à gauche. TB+ 9.62 

g. 

60 / 100 € 

 

194 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Faustine Jeune Sesterce 
Rome 161-164FAVSTINA AVGVSTA Buste drapé et diadémé à 
droite. Rev : FECVNDITAS // S C La Fécondité debout de face, la 

tête à droite, tenant un sceptre et un enfant. RIC 1638 TTB+ 
23.83 g. 

200 / 350 € 

 

195 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Faustine Jeune As Rome 
161-164FAVSTINA AVGVSTA Buste drapé à droite. Rev : 

SAECVLI FELICIT // S C Trône (pulvinar), drapé et ornementé, 
sur lequel sont assis face à face deux bébés, Commode et 
Antonin, des étoiles au-dessus de leur tête. RIC 1666 TB 10.47 

g. 

60 / 100 € 

 

196 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Faustine Jeune Sesterce 
Rome 161-164FAVSTINA AVGVSTA Buste drapé à droite. Rev : 

LAETITIA // S C Laetitia drapée, debout à gauche, tenant une 

couronne et un sceptre. RIC 1664 B+ 21.5 g. 

20 / 40 € 
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197 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Lucius Verus Dupondius 
Rome 164L AVREL VERVS AVG ARMENIACVS Tête radiée à 
droite. Rev : VICT AVG TR P IIII IMP II COS II // S C Victoire 
drapée, debout à droite, tenant des deux mains un trophée ; à 

ses pieds un captif arménien assis à droite. RIC 1411 TB 11.88 
g. 

30 / 60 € 

 

198 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Lucius Verus Sesterce Rome 
166L VERVS AVG ARM PARTH MAX Tête laurée à droite. Rev : TR 

POT VI IMP IIII COS II // S C La Victoire debout de face, la tête 
à droite, tenant une branche de palmier et un bouclier inscrit 
VIC/PAR positionné sur un palmier à droite. RIC 1456 TTB 23.35 

g. 

150 / 250 € 

 

199 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Commode Sesterce Rome 
180L AVREL COMM ODVS AVG TR P V Buste lauré et cuirassé à 
droite. Rev : IOVI VICTORI IMP III COS II P P // S C Jupiter 

assise à gauche, tenant une Victoire et un sceptre. RIC 291 TB+ 
24.5 g. 

60 / 100 € 

 

200 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Commode Sesterce Rome 

190M COMMOD ANT P FELIX AVG BRIT P P Tête laurée à droite. 
Rev : TEMPOR FELIC P M TR P XV IMP VIII COS VI // S C Un 
caducée entre deux cornes d'abondance. Superbe portrait. RIC 

566 TTB+ 30.69 g. 

300 / 450 € 

 

201 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Commode Sesterce Rome 
183M COMMODVS ANTONINVS AVG PIVS Tête laurée à droite. 
Rev : TR P VIII IMP VI COS IIII P P // S C Minerve debout à 

droite, portant la peau d'Amalthée, brandissant une javeline et 
tenant un bouclier. RIC 368b B+ 16.96 g. 

10 / 20 € 

 

202 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Commode Sesterce Rome 

184-185M COMMODVS ANTON AVG PIVS BRIT Tête laurée à 
droite. Rev : P M TR P X IMP VII COS IIII P P // ITALIA L'Italie, 
tourelé, assise à gauche sur un globe, tenant une corne 
d'abondance et un sceptre. RIC 447 B+ 17.87 g. 

10 / 20 € 

 

203 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Commode Sesterce Rome 
184M COMMODVS ANTONINVS AVG PIVS Tête laurée à droite. 

Rev : TR P VIIII IMP VI COS IIII P P // S C Rome sur un trône à 

gauche, assise au-dessus d'un bouclier, tenant un sceptre et une 
Victoire. RIC 411 TB 21.33 g. 

20 / 40 € 
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204 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Commode Sesterce Rome 
181M COMMODVS ANTONINVS AVG Tête laurée à droite. Rev : 
LIBERTAS AVG TR P VI IMP IIII COS III P P // La Liberté debout 

à gauche, tenant un sceptre et un pileus. RIC 311 B+ 23.66 g. 

10 / 20 € 

 

205 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Commode Sesterce Rome 

184M COMMODVS ANTONINVS AVG PIVS Buste lauré à droite. 
Rev : TR P VIII IMP VI COS IIII P P // S C La Paix debout à 
gauche, tenant une branche et une corne d'abondance. RIC 415 
TB 22.11 g. 

20 / 40 € 

 

206 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Commode Sesterce Rome 
177IMP L AVREL COMMODVS AVG GERM SARM Buste lauré, 
drapé et cuirassé. Rev : TR P II COS PP // DE GERMANIS / S C 

Pile d'armes, cuirasses, boucliers, javelines, trompettes. Très 
beau revers, rare. RIC 1570 TTB 29.27 g. 

200 / 300 € 

 

207 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Commode Sesterce Rome 

182M ANTONINVS COMMODVS AVG Tête laurée à droite. Rev : 
TR P VII IMP IIII COS III P P // S C Mars avançant à droite, 
portant un sceptre transversal et un trophée au-dessus de 

l'épaule. RIC 323 TB 23.14 g. 

20 / 40 € 

 

208 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Commode Sesterce Rome 
179L AVREL COMMODVS AVG TR P IIII Tête laurée à droite. Rev 
: IMP III COS II PP // S C Minerve debout à gauche, tenant une 

lance et un bouclier, brûlant de l'encens sur un autel. RIC 1608 
TB+ 23 g. 

50 / 80 € 

 

209 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Commode Sesterce Rome 

192L AEL AVREL COMM AVG P FEL Tête laurée à droite. Rev : LIB 
AVG PM TR P XVII COS VII PP // S C La Liberté debout à gauche, 
tenant un pileus et un long sceptre ; dans le champ à gauche, 
une étoile. RIC 619 TB+ 20.6 g. 

80 / 120 € 

 

210 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Commode Sesterce Rome 
187M COMMODVS ANT P FELIX AVG BRIT Tête laurée à droite. 

Rev : P M TR P XII IMP VIII COS V P P // MON AVG / S C Les 

trois Monnaies debout à gauche, tenant chacune une balance et 
une corne d'abondance. Très rare. RIC 500 TTB 28.57 g. 

250 / 350 € 
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211 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Commode Sesterce Rome 
183M COMMODVS ANTONINVS AVG PIVS Tête laurée à droite. 
Rev : TR P VIII IMP VI COS IIII P P // S C La Victoire avançant à 

gauche, portant un trophée des deux mains. RIC 375 TB+ 20.34 
g. 

60 / 100 € 

 

212 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Commode Dupondius Rome 

179L AVREL COMMODVS AVG TR P IIII Tête radiée de Commode 
à droite. Rev : IMP II COS II P P // S C Minerve debout à gauche, 
jetant de l'encens sur un autel et tenant une javeline ainsi qu'un 
bouclier posé au sol. RIC 1604 TB+ 13.7 g. 

50 / 80 € 

 

213 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Crispine Sesterce Rome 178-
182CRISPINA AVGVSTA Buste drapé à droite. Rev : SALVS // S C 
Salus assise à gauche sur un trône, nourrissant depuis une 

patère un serpent sortant d'un autel. RIC 672a B+ 31.45 g. 

20 / 40 € 

 

214 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Crispine Sesterce Rome 180-

183CRISPINA AVG IMP COMMODI AVG Buste drapé à droite. Rev 
: SALVS // S C Salus assise à gauche sur un trône, nourrissant 
depuis une patère un serpent sortant d'un autel. RIC 672b TTB 

20.12 g. 

100 / 160 € 

 

215 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Lucille Sesterce Rome 164-
169LVCILLAE AVG ANTONINI AVG F Draped bust of Lucilla to 
right. Rev. IVNONI LVCINAE / S C Junon assise à gauche, tenant 

une fleur et un enfant. RIC 1747 TB 21.44 g. 

30 / 50 € 

 

216 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Lucille Sesterce Rome 164-

167LVCILLA AVGVSTA Buste drapé à droite. Rev : HILARITAS // 
S C Hilaritas debout à gauche, tenant une longue palme et un 
caducée. RIC 1740 TB 25.78 g. 

30 / 50 € 

 

217 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Lucille Sesterce Rome 161-
162LVCILLAE AVG ANTONINI AVG F Buste drapé à droite. Rev : 

VESTA Vesta debout à gauche, tenant le palladium et sacrifiant 

avec le simpulum au-dessus d'un autel allumé. RIC 1779 TB 
21.18 g. 

30 / 60 € 
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218 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Lucille Sesterce Rome 164-
169LVCILLAE AVG ANTONINI AVG F Buste drapé à droite. Rev : 
IVNONI LVCINAE // S C Junon, drapé, debout à gauche, tenant 

un enfant et levant la main droite. RIC 1748 TB 27.84 g. 

20 / 40 € 

 

219 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Lucille Sesterce Rome 161-

162LVCILLAE AVG ANTONINI AVG F Buste drapé à droite. Rev : 
PIETAS AVG // S C La Piété, voilée et drapée, debout à gauche, 
jetant de l'encens sur un autel enflammé et tenant une boîte 
d'encens. Monnaie regravée. RIC 1756 TTB+ 24.1 g. 

200 / 300 € 

 

220 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Clodius Albinus Sesterce 
Rome 194-195D CL SEPT AL BIN CAES Tête nue à droite. Rev : 
FELICITAS COS II // S C Felicitas debout à gauche, tenant un 

caducée et un sceptre. RIC 52a TB 14.46 g. 

30 / 60 € 

 

221 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Septime Sévère Sesterce 
Rome 196L SEPT SEV PERT AVG IMP VII Tête laurée à droite. 

Rev : DIVI M PII F P M TR P III COS II P P Rome debout à 
gauche, tenant le parazonium, couronnant Septime Sévère 
debout à gauche, tenant une haste et une Victoire sur un globe. 

RIC 702a TB 21.86 g. 

40 / 70 € 

 

222 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Septime Sévère Sesterce 
Rome 195L SEPT SEV PERT AVG IMP V Buste lauré et cuirassé à 
droite. Rev : PART ARAB PART ADIAB // S C Deux captifs assis 

dos-à-dos au pied d'un trophée d'armes ; COS II P P à l'exergue. 
RIC 690b B+ 18.9 g. 

40 / 70 € 

 

223 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Septime Sévère Sesterce 

Rome 196-197L SEPT SEV PERT AVG IMP VII Buste lauré, drapé 
et cuirassé à droite. Rev : ADVENTVI AVG FELICISSIMO 
L'Empereur à cheval à droite, levant sa main droite, un soldat à 
droite. Monnaie rare, revers recherché. RIC 719 TTB 28.94 g. 

200 / 350 € 

 

224 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Julia Domna Sesterce Rome 
211-215IVLIA PIA FELIX AVG Buste drapé à droite. Rev : 

IVNONEM // S C Junon debout à gauche, tenant une patère et un 

sceptre ; un paon à ses pieds. RIC 585a TB+ 22.09 g. 

100 / 180 € 
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225 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Julia Domna Sesterce Rome 
196-211IVLIA AVGVSTA Buste drapé à droite. Rev : MATER 
DEVM // S C Cybèle assise à gauche entre deux lions, tenant un 

rameau, le bras posé sur un tambourin. RIC 859 TB 22.95 g. 

60 / 100 € 

 

226 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Julia Domna Sesterce Rome 

193-196IVLIA AVGVSTA Buste drapé à droite. Rev : VESTA // S 
C Vesta voilée et drapée, assise à gauche sur un trône, tenant le 
Palladium et un sceptre transversal. RIC 867 TB 18.29 g. 

50 / 80 € 

 

227 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Geta Sesterce Rome 210IMP 
CAES P SEPT GETA PIVS AVG Tête laurée à droite, légèrement 
drapée à l'épaule. Rev : PONTIF TR P II COS II // S C Geta et 
Caracalla debouts face à face, sacrifiant au-dessus d'un trépied ; 

une joueuse de flute, au milieu, de face. Très rare, beau revers. 
RIC 156a TB+ 24.3 g. 

100 / 180 € 

 

228 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Geta As Rome 203-208P 

SEPTIMIVS GETA CAES Buste drapé et cuirassé à droite. Rev : 
PRINC IVVENT // S C / COS Septime Sévère, Caracalla et Geta à 
cheval à droite. Revers rare. RIC 130a TB 8.38 g. 

60 / 100 € 

 

229 

Monnaie romaine Bronze - Provincial, Bithynie - Caracalla AE 
Bronze Nicomédie 198-217ANTΩNEINOC AYΓOYCTOC Tête laurée 
à droite. Rev : NIKOMHΔEΩN ΔIC NEΩKOΡΩN L'empereur en 

tenue militaire, debout à gauche, tenant une patère et un 
sceptre. Waddington RG 238 TB+ 17.7 g. 

80 / 120 € 

 

230 

Monnaie romaine Bronze - Provincial, Mésie inférieure - Macrin 

AE Bronze Nicopolis ad Istrum 217-218Tête laurée à droite. Rev 
: Apollon debout à gauche, tenant une patère et une branche. 
Moushmov 1211 TTB+ 10.59 g. 

60 / 100 € 

 

231 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Macrin Dupondius Rome 
217IMP CAES M OPEL SEV MACRINVS AVG Buste drapé et radié 

à droite. Rev : FELICITAS TEMPORVM // S C Felicitas debout à 

gauche, tenant un caducée et une corne d'abondance. RIC 156 
TTB 10.77 g. 

80 / 120 € 
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232 

Monnaie romaine Bronze - Provincial, Mésie inférieure - 
Diaduménien AE Bronze Marcianopolis 217-218Buste lauré, 
drapé et cuirassé de Macrin à gauche face à celui de 
Diaduménien, drapé et cuirassé, à droite. Rev : Dieu rivière 

Istros assis à gauche, tenant un roseau, le coude posé sur un 
rocher, l'autre main reposant sur la proue d'un navire. TB 9.87 g. 

50 / 80 € 

 

233 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Diaduménien As Rome 217M 

OPEL ANTONINVS DIADVMENIANVS CAES Buste drapé, tête nue 
à droite. Rev : PRINC IVVENTVTIS // SC Diaduménien debout à 
gauche, vêtu militairement, tenant un sceptre et un bâton ; 
derrière, deux enseignes. RIC 214 TB 9.9 g. 

80 / 120 € 

 

234 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Diaduménien As Rome 217-
218M OPEL ANTONINVS DIADVMENIANVS CAES Buste drapé, 
tête nue à droite. Rev : PRINC IVVENTVTIS // SC Diaduménien 
debout à gauche, la tête à droite, vêtu militairement, tenant un 

sceptre et une enseigne ; derrière, deux enseignes. RIC 212 TTB 
11.52 g. 

120 / 200 € 

 

235 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Diaduménien As Rome 217-
218M OPEL ANTONINVS DIADVMENIANVS CAES Buste drapé, 

tête nue à droite. Rev : PRINC IVVENTVTIS // SC Diaduménien 
debout à gauche, la tête à droite, vêtu militairement, tenant un 
sceptre et une enseigne ; derrière, deux enseignes. RIC 212 TB+ 

9.8 g. 

120 / 200 € 

 

236 

Monnaie romaine Billon - Provincial, Séleucie et Piérie - Elagabal 
Tétradrachme Antioche 219Tête laurée à droite, légèrement 
drapée. Rev : Aigle debout de face, les ailes éployées, la tête à 

gauche, tenant une couronne dans le bec ; Δ-Ε dans le champ, 
une étoile entre les pattes. Prieur 249 TTB 14.14 g. 

30 / 60 € 

 

237 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Julia Maesa As Rome 218-

220IVLIA MAESA AVGVSTA Buste drapé et diadémé à droite. Rev 
: PIETAS AVG // S C La Piété debout à gauche, levant la main 
au-dessus d'un autel allumé et tenant une boîte d'encens. RIC 
414 TB+ 10.25 g. 

50 / 80 € 

 

238 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Julia Maesa Sesterce Rome 
218-220IVLIA MAESA AVGVSTA Buste drapé et diadémé à droite. 
Rev : PIETAS AVG // S C La Piété debout à gauche, levant la 

main au-dessus d'un autel allumé et tenant une boîte d'encens. 

Bel exemplaire, légère regravure possible. RIC 414 TTB+ 18.05 
g. 

300 / 450 € 



36 | 55 

 

239 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Alexandre Sévère Sesterce 
Rome 225IMP CAES M AVR SEV ALEXANDER AVG Buste lauré, 
drapé et cuirassé à droite. Rev : FIDES MILTVM // S C Fides 

debout à gauche, tenant deux enseignes. RIC 552 TB+ 23.58 g. 

50 / 80 € 

 

240 

Monnaie romaine Bronze - Provincial, Cappadoce - Alexandre 

Sévère AE Bronze Césarée 227-228 (RY 6)Buste lauré, drapé et 
cuirassé à droite. Rev : Mont Argée surmonté d'une couronne de 
laurier ; ЄTS (date) à l'exergue. Sydenham 565 var. TB+ 12.47 
g. 

50 / 80 € 

 

241 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Alexandre Sévère Sesterce 
Rome 231IMP ALEXANDER PIVS AVG Tête laurée et drapée à 
droite. Rev : P M TR P X COS III P P Sol debout à gauche, levant 

sa main en salut et tenant un globe. RIC 515 TTB+ 20.63 g. 

100 / 180 € 

 

242 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Alexandre Sévère Sesterce 

Rome 228IMP SEV ALEXANDER AVG Buste lauré, légèrement 
drapé à droite. Rev : VIRTVS AVGVSTI // S C Romulus avançant 
à droite, tenant un trophée et une javeline. RIC 626b TB 22.55 

g. 

20 / 50 € 

 

243 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Alexandre Sévère Sesterce 
Rome 232IMP ALEXANDER PIVS AVG Buste lauré et drapé à 
droite. Rev : SPES PVBLICA // S C Spes avançant à gauche, 

tenant une fleur et levant un pan de sa jupe. RIC 648d TTB 
25.09 g. 

50 / 80 € 

 

244 

Monnaie romaine Bronze - Provincial, Mésie inférieure - 

Alexandre Sévère AE Bronze Marcianopolis 222-235Buste lauré, 
drapé et cuirassé à droite. Rev : Héra debout à gauche, tenant 
une patère et un sceptre. Varbanov 1778 TB+ 10.21 g. 

20 / 40 € 

 

245 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Alexandre Sévère Sesterce 

Rome 229IMP SEV ALEXANDER AVG Buste lauré à droite. Rev : 
LIBERALITAS AVGVSTI IIII // S C Alexandre Sévère assis à 
gauche sur une chaise curule installée sur une plateforme ; à 

gauche, Liberalitas debout à gauche, tenant l'abaque et une 

corne d'abondance ; à droite, un officier et un soldat debout à 
gauche, tenant une haste ; à gauche, un citoyen montant les 
marches d'une plateforme ornementée. RIC 578 TB+ 26 g. 

200 / 300 € 
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246 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Alexandre Sévère Sesterce 
Rome 231-235IMP ALEXANDER PIVS AVG Buste lauré, drapé et 
cuirassé à droite. Rev : MARS VLTOR // S C Mars avançant à 

droite, tenant une haste et un bouclier. RIC 635d TB 13.02 g. 

20 / 40 € 

 

247 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Orbiane Sesterce Rome 

225SALL BARBIA ORBIANA AVG Buste drapé et diadémé à 
droite. Rev : CONCORDIA AVGVSTORVM // S C La Concorde 
drapée assise à gauche, tenant une patère et une double corne 
d’abondance. RIC 655 TTB 21.52 g. 

300 / 400 € 

 

248 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Julia Mamée Sesterce Rome 
230IVLIA MAMAEA AVGVSTA Buste drapé et diadémé à droite. 
Rev : FELICITAS PVBLICA // S C Felicitas, drapée, assise à 

gauche, tenant un caducée et une corne d'abondance. RIC 679 
TTB 17.87 g. 

100 / 180 € 

 

249 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Julia Mamée Sesterce Rome 

228IVLIA MAMAEA AVGVSTA Buste drapé et diadémé à droite. 
Rev : FELICITAS PVBLICA // S C Felicitas debout à gauche, 
tenant un caducée et s'appuyant sur une colonne. RIC 676 TTB 

23.38 g. 

100 / 180 € 

 

250 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Maximin Ier Sesterce Rome 
237-238MAXIMINVS PIVS AVG GERM Buste lauré, drapé et 
cuirassé à droite. Rev : VICTORIA GERMANICA // S C La Victoire 

debout à gauche, tenant une couronne et une palme ; un captif à 
gauche. RIC 90 TTB+ 18.68 g. 

120 / 200 € 

 

251 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Maximin Ier Sesterce Rome 

236-238MAXIMINVS PIVS AVG GERM Buste lauré, drapé et 
cuirassé à droite. Rev : PAX AVGVSTI // S C La Paix debout de 
face, la tête à gauche, tenant une branche d'olivier et un sceptre 
transversal. RIC 81 TB+ 21.52 g. 

60 / 100 € 

 

252 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Maximin Ier Sesterce Rome 
236-238MAXIMINVS PIVS AVG GERM Buste lauré, drapé et 

cuirassé à droite. Rev : SALVS AVGVSTI // S C Salus assise à 

gauche, posant le coude sur son trône, tenant une patère et 
nourrissant un serpent sortant d’un autel. RIC 85 TTB+ 16.63 g. 

150 / 250 € 
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253 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Maximin Ier Sesterce Rome 

236-237MAXIMINVS PIVS AVG GERM Buste lauré, drapé et 
cuirassé à droite. Rev : VICTORIA AVGVSTORVM // S C 
L'empereur, en tenue militaire, à gauche et Maxime, en toge, à 
droite, debout face à face, tenant une petite Victoire entre eux, 

deux captifs assis en-dessous ; de chaque côté, un soldat 
casqué. Monnaie connue à de rares exemplaires, revers 
recherché. RIC 89 TB+ 18.29 g. 

200 / 350 € 

 

254 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Maximin Ier Sesterce Rome 
236-237MAXIMINVS PIVS AVG GERM Buste lauré, drapé et 

cuirassé à droite. Rev : VICTORIA GERMANICA // S C 
L'empereur, debout à gauche, levant la main et tenant une 
haste, couronné par la Victoire debout derrière, tenant une 

palme ; un captif germain assis à ses pieds. RIC 93 TTB 22.16 g. 

120 / 200 € 

 

255 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Maxime César Sesterce 
Rome 236-238MAXIMVS CAES GERM Tête nue à droite. Rev : 
PRINCIPI IVVENTVTIS // S C L'empereur debout à gauche, 

tenant un baton et une haste transversale, deux enseignes 
derrière. RIC 13 TTB 28.3 g. 

100 / 180 € 

 

256 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Pupien Sesterce Rome 

238IMP CAES M CLOD PVPIENVS AVG Buste lauré, drapé et 
cuirassé à droite. Rev : VICTORIA AVGG // S C La Victoire 
debout à droite, la tête à gauche, tenant une couronne et une 

palme. Bel exemplaire pour le type. RIC 23a TTB+ 20.79 g. 

450 / 700 € 

 

257 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Balbin Sesterce Rome 

238IMP CAES D CAEL BALBINVS AVG Buste lauré, drapé et 
cuirassé à droite. Rev : LIBERALITAS AVGVSTORVM // S C 
Balbin, Pupien et Gordien III assis à gauche sur une plateforme 
ornementée ; derrière, un soldat avec une haste ; devant, 

Liberalitas avec l'abaque et une corne d'abondance ; à gauche, 
un citoyen montant les marches. Revers très rare. RIC 14 TB+ 
18.39 g. 

400 / 600 € 

 

258 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Gordien III Sesterce Rome 

239IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG Buste lauré, drapé et 
cuirassé à droite. Rev : P M TR P II COS P P // S C L'empereur en 
toge, voilé, debout de face, la tête à gauche, sacrifiant au-dessus 
d'un autel et tenant un rouleau. RIC 291 TTB 20 g. 

100 / 160 € 

 

259 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Gordien III Sesterce Rome 
241-243IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG Buste lauré, drapé et 

cuirassé à droite. Rev : IOVI STATORI // S C Jupiter debout de 

face, la tête à droite, tenant un foudre et un sceptre. RIC 298a 
TTB 18.1 g. 

80 / 120 € 



39 | 55 

 

260 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Gordien III Sesterce Rome 
241-244IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG Buste lauré, drapé et 
cuirassé à droite. Rev : P M TR P VI COS II P P // S C Apollon 

assis à gauche, tenant une branche et posant son coude sur une 
lyre. RIC 303a TB+ 20.7 g. 

50 / 80 € 

 

261 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Gordien III Sesterce Rome 

241-244IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG Buste lauré, drapé et 
cuirassé à droite. Rev : LAETITIA AVG N // S C Laetitia debout à 
gauche, tenant une couronne et une ancre. RIC 300a TTB+ 
16.86 g. 

100 / 160 € 

 

262 

Monnaie romaine Bronze - Provincial, Mésie supérieure - Philippe 
Ier AE Bronze Viminacium 244-245 (RY 6)IMP M IVL PHILIPPVS 
AVG Buste lauré, drapé et cuirassé à droite. Rev : P M S COL VIM 

Mésie debout à gauche entre un boeuf et un lion ; AN VI à 
l'exergue. Varbanov 135 TTB+ 13.98 g. 

60 / 100 € 

 

263 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Philippe Ier Sesterce Rome 

246IMP M IVL PHILIPPVS AVG Buste lauré, drapé et cuirassé à 
droite. Rev : ANNONA AVGG // S C L'Annone, drapée, debout à 
gauche, tenant une gerbe de blé au-dessus d'un modius et une 

corne d'abondance. RIC 168a TB 18.39 g. 

20 / 40 € 

 

264 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Philippe Ier Sesterce Rome 
244IMP M IVL PHILIPPVS AVG Buste lauré, drapé et cuirassé à 
droite. Rev : VICTORIA AVG // S C La Victoire avançant à droite, 

tenant une couronne et une palme. RIC 191a TTB+ 18.18 g. 

100 / 150 € 

 

265 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Philippe Ier Sesterce Rome 

244-249IMP M IVL PHILIPPVS AVG Buste lauré, drapé et cuirassé 
à droite. Rev : FIDES MILITVM // S C Fides debout à gauche, 
tenant un étendard dans chaque main. RIC 172a SUP 20.14 g. 

120 / 200 € 

 

266 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Philippe Ier Sesterce Rome 
248IMP M IVL PHILIPPVS AVG Buste lauré, drapé et cuirassé à 

droite. Rev : SAECVLARES AVGG // S C Lion avançant à droite. 

Revers rare. RIC 158 TTB+ 13.5 g. 

120 / 200 € 
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267 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Philippe Ier Sesterce Rome 
248IMP M IVL PHILIPPVS AVG Buste lauré, drapé et cuirassé à 
droite. Rev : SAECVLARES AVGG // S C Cerf avançant à droite. 

RIC 160a TTB+ 17.36 g. 

100 / 160 € 

 

268 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Philippe II Sesterce Rome 

246M IVL PHILIPPVS CAES Tête nue, buste drapé à droite. Rev : 
PRINCIPI IVVENT // S C L'empereur debout à gauche, en tenue 
militaire, tenant un globe et une haste renversée. RIC 256a TTB 
21.6 g. 

100 / 160 € 

 

269 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Philippe II Sesterce Rome 
245M IVL PHILIPPVS CAES Tête nue, buste drapé à droite. 
PRINCIPI IVVENTVTIS // S C L'empereur debout à droite, tenant 

une haste et un globe. Flan large. RIC 257 TTB 23.06 g. 

120 / 180 € 

 

270 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Otacilia Severa Sesterce 

Rome 247OTACIL SEVERA AVG Buste drapé à droite. Rev : 
CONCORDIA AVGG // S C La Concorde assise à gauche, tenant 
une patère et une double corne d'abondance. RIC 203e TTB+ 

17.16 g. 

120 / 200 € 

 

271 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Otacilia Severa Sesterce 
Rome 247OTACIL SEVERA AVG Buste drapé à droite. Rev : 
CONCORDIA AVGG // S C La Concorde assise à gauche, tenant 

une patère et une double corne d'abondance. RIC 203e TTB 
19.67 g. 

100 / 160 € 

 

272 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Herennia Etruscille Sesterce 

Rome 250HERENNIA ETRVSCILLA AVG Buste drapé et diadémé à 
droite. Rev : PVDICITIA AVG // S C La Pudeur (Pudicitia) assise à 
gauche, tirant son voile et tenant un sceptre. RIC 136b TTB+ 
16.12 g. 

120 / 200 € 

 

273 

Monnaie romaine Billon - Provincial, Séleucie et Piérie - 
Herennius Etruscus Tétradrachme Antioche 250Buste lauré, tête 

nue à droite. Rev : Aigle debout à droite, les ailes éployées, 

tenant une couronne dans le bec. Prieur 637 TTB 10 g. 

60 / 100 € 
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274 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Hostilien Sesterce Rome 

251IMP CAE C VAL HOS MES QVINTVS AVG Buste lauré, drapé et 
cuirassé à droite. Rev : SECVRITAS AVGG // S C Securitas 
drapée, debout de face, regardant à droite, une main sur le haut 

de la tête, et le bras gauche posée sur une colonne. Monnaie très 
rare et de superbe qualité ; portrait inhabituel de l'empereur. 
RIC 225 TTB+ 17.98 g. 

500 / 700 € 

 

275 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Hostilien Sesterce Rome 

251C VALENS HOSTIL MES QVINTVS N C Buste drapé, tête nue à 
droite. Rev : PRINCIPI IVVENTVTIS // S C L'empereur debout à 
gauche, tenant une enseigne et une haste. RIC 216a TB+ 16.5 g. 

120 / 200 € 

 

276 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Trébonien Galle Sesterce 
Rome 251-253IMP CAES C VIBIVS TREBONIANVS GALLVS AVG 
Buste lauré, drapé et cuirassé à droite. Rev : LIBERTAS AVGG // 

S C La Liberté debout de face, la tête à gauche, tenant le pileus 
et un sceptre. RIC 114a TB 20.52 g. 

50 / 80 € 

 

277 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Trébonien Galle Sesterce 

Rome 251-253IMP CAES C VIBIVS TREBONIANVS GALLVS AVG 
Buste lauré, drapé et cuirassé à droite. Rev : VOTIS / DECENNA 
/ LIBVS / S C en quatre lignes dans une couronne de laurier. RIC 

127a TB 19.88 g. 

50 / 80 € 

 

278 

Monnaie romaine Bronze - Provincial, Séleucie et Piérie - 
Trébonien Galle AE Bronze Antioche 251-253Buste lauré, drapé 
et cuirassé à droite. Rev : Temple tétrastyle avec une coupole ; 
au milieu, statue de Tyché assise de face sur un rocher, l’Oronte 

nageant à ses pieds ; au-dessus, un bélier bondissant à droite, la 
tête à gauche. GIC 4350 TB+ 17.1 g. 

30 / 60 € 

 

279 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Volusien Sesterce Rome 

251-253IMP CAE C VIB VOLVSIANO AVG Buste lauré, drapé et 
cuirassé à droite. Rev : IVNONI MARTIALI // S C Junon assise de 
face dans un temple distyle. RIC 253a TB 12.02 g. 

50 / 80 € 

 

280 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Volusien Sesterce Rome 
251-252IMP CAE C VIB VOLVSIANO AVG Buste lauré, drapé et 

cuirassé à droite. Rev : CONCORDIA AVG // SC La Concorde 

assise à gauche, tenant une patère et une double corne 
d'abondance. RIC 250 TTB 21.26 g. 

120 / 200 € 
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281 

Monnaie romaine Bronze - Provincial, Mésie supérieure - Valérien 
Ier AE Bronze Viminacium 254-255 (RY 16)IMP VALERIANVS P 
AVG Buste lauré, drapé et cuirassé à droite. Rev : P M S COL VIM 

Mésie debout à gauche entre un boeuf et un lion ; AN XVI à 
l'exergue. AMNG 190 TTB 10.49 g. 

80 / 120 € 

 

282 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Postume Double sesterce 

Trèves 261IMP C M CASS LAT POSTVMVS P F AVG Buste radié, 
drapé et cuirassé à droite. Rev : FIDES MILITVM Fides debout de 
face, la tête à gauche, tenant une enseigne dans chaque main. 
RIC 123 TB+ 13.16 g. 

80 / 120 € 

 

283 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Postume Sesterce Trèves ou 
Lyon 263IMP C M CASS LAT POSTVMVS P F AVG Buste radié, 
drapé et cuirassé à droite. Rev : P M TR P IIII COS III P P Mars, 

nu, marchant à droite, portant une haste transversale et un 
trophée au-dessus de l'épaule. RIC 114 TB+ 7.88 g. 

80 / 120 € 

 

284 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Postume Double sesterce 

Trèves 261IMP C M CASS LAT POSTVMVS P F AVG Buste radié, 
drapé et cuirassé à droite. Rev : FIDES MILITVM Fides debout de 
face, la tête à gauche, tenant une enseigne dans chaque main. 

RIC 123 TB+ 11.33 g. 

50 / 80 € 

 

285 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Postume Double sesterce 
Trèves 260-261IMP C M CASS LAT POSTVMVS P F AVG Buste 
radié, drapé et cuirassé à droite. Rev: VICTORIA AVG La Victoire 

avançant à gauche, tenant une palme et une couronne, un captif 
assis à gauche, les mains liées dans le dos. RIC 169 TB 20.19 g. 

80 / 120 € 

 

286 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Postume Double sesterce 

Atelier incertain 266-267IMP C M CASS LAT POSTVMVS P F AVG 
Buste radié, drapé et cuirassé à droite. Rev : AMV // AMV Galère 
voguant à gauche avec rameurs. De très beaux détails à l'avers 
et au revers. Bastien 310 TTB+ 14.22 g. 

200 / 350 € 

 

287 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Postume Double sesterce 
Atelier incertain 261IMP C M CASS LAT POSTVMVS P F AVG 

Buste radié, drapé et cuirassé à droite. Rev : LAETITIA // AVG 

Galère voguant à gauche avec rameurs. Bastien 160 TB+ 10.54 
g. 

80 / 120 € 
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288 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Postume Double sesterce 
Trèves 261IMP C M CASS LAT POSTVMVS P F AVG Buste radié, 
drapé et cuirassé à droite. Rev : FIDES MILITVM Fides debout de 

face, la tête à gauche, tenant une enseigne dans chaque main. 
Poids lourd. RIC 123 TB+ 21.73 g. 

100 / 160 € 

 

289 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Postume Double sesterce 

Trèves 261IMP C POSTVMVS P F AVG Buste lauré, drapé et 
cuirassé à droite. Rev : FIDES MILITVM Fides debout de face, la 
tête à gauche, tenant une enseigne dans chaque main. Poids 
lourd. RIC 124 TB+ 23.35 g. 

120 / 200 € 

 

290 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Postume Double sesterce 
Lyon ou Cologne 260-261IMP C M CASS LAT POSTVMVS P F AVG 
Buste radié, drapé et cuirassé à droite. Rev : FELICITAS // AVG 

Arc de triomphe surmonté d'un trophée flanqué de deux captifs 
assis. Revers très rare. RIC 118 B+ 18.76 g. 

100 / 160 € 

 

291 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Postume Double sesterce 

Trèves 261IMP C M CASS LAT POSTVMVS P F AVG Buste radié, 
drapé et cuirassé à droite. Rev : VIRTVS AVG Jupiter avançant à 
droite, la tête à gauche, tenant un aigle et un foudre. RIC 178 ; 

Bastien 289 TB+ 13.23 g. 

120 / 200 € 

 

292 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Postume Double sesterce 
Trèves 260IMP C M CASS LAT POSTVMVS P F AVG Buste radié, 
drapé et cuirassé à droite. Rev : VICTORIAE AVG // S C Deux 
Victoires posant un bouclier sur un palmier au pied duquel deux 

captifs sont assis. Superbe exemplaire, très belle patine, rare. 
RIC 166 TTB+ 12.61 g. 

250 / 350 € 

 

293 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Postume Double sesterce 

Lyon ou Cologne 261IMP C POSTVMVS P F AVG Buste lauré, 
drapé et cuirassé à droite. Rev : VIRTVS AVG // S C Virtus 
debout à droite, tenant une haste renversée et un bouclier posé 
au sol. Rare sesterce de poids lourd. Bastien 52e TTB 22.08 g. 

350 / 500 € 

 

294 

Monnaie romaine Billon - Empire - Séverine Aurelianus Siscia 
275SEVERINAE AVG Buste diadémé et drapé à droite posé sur un 

croissant. Rev : CONCORDIAE MILITVM // TXXI La Concorde 

debout de face tournée à gauche tenant une enseigne militaire 
dans chaque main. RIC 13 SPL 4.43 g. 

120 / 180 € 
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295 

Monnaie romaine Billon - Empire - Probus Aurelianus Lyon 277-
278VIRTVS PROBI AVG Buste radié, drapé et cuirassé de Probus 
à gauche, tenant une haste et un bouclier. Rev : MARS VICTOR 
// III Mars nu et casqué à droite, tenant une haste transversale 

et un trophée reposant sur l’épaule. Très rare. RIC 345 TTB+ 
3.86 g. 

150 / 250 € 

 

296 

Monnaie romaine Billon - Empire - Dioclétien Follis Trèves 296-

297IMP DIOCLETIANVS P F AVG Tête laurée à droite. Rev : 
GENIO POPVLI ROMANI // TR Génie debout à gauche, coiffé du 
modius, tenant une patère et une corne d'abondance ; B-Γ dans 
le champ. RIC 181a TTB+ 6.92 g. 

50 / 80 € 

 

297 

Monnaie romaine Billon - Empire - Dioclétien Follis Héraclée 297-
298IMP C C VAL DIOCLETIANVS P F AVG Tête laurée à droite. 
Rev : GENIO POPVLI ROMANI // HTA Génie debout de face, la 
tête à gauche, coiffé du modius, habillé seulement du chlamys, 

portant une corne d'abondance et versant un liquide depuis une 
patère. RIC 19a TTB+ 8.15 g. 

50 / 80 € 

 

298 

Monnaie romaine Billon - Empire - Dioclétien Follis Lyon 301-
303IMP DIOCLETIANVS AVG Buste lauré et cuirassé à gauche. 

Rev : GENIO POPVLI ROMANI / A // PLC Génie debout de face, la 
tête à gauche, coiffé du modius, habillé seulement du chlamys, 
portant une corne d'abondance et versant un liquide depuis une 

patère. RIC 113 SUP+ 8.77 g. 

70 / 100 € 

 

299 

Monnaie romaine Billon - Empire - Dioclétien Follis Ticinum 300-
303IMP C DIOCLETIANVS PF AVG Tête laurée à droite. Rev : 
SACRA MONET AVGG ET CAESS NOSTR // ST• Moneta debout de 

face, la tête à gauche, portant une corne d'abondance et une 
balance. RIC 45a TB 8.41 g. 

10 / 20 € 

 

300 

Monnaie romaine Billon - Empire - Maximien Hercule Follis 

Alexandrie 304-305IMP C M A MAXIMIANVS PF AVG Tête laurée 
à droite. Rev : HERCVLI VICTORI / S / P / B // ALE Hercule 
debout de face, la tête à gauche, tenant une massue et un globe, 
la dépouille de lion sur le bras gauche. RIC 38 TTB 8.28 g. 

50 / 80 € 

 

301 

Monnaie romaine Billon - Empire - Maximien Hercule Follis 
Trèves 298-299IMP MAXIMIANVS AVG Buste lauré et cuirassé de 

Maximien à droite. Rev : GENIO POPVLI ROMANI / B - ✱ // TR 

Génie debout de face, la tête à gauche, tenant une patère et une 

corne d'abondance. RIC 277 var. SUP+ 9.79 g. 

120 / 160 € 



45 | 55 

 

302 

Monnaie romaine Billon - Empire - Maximien Hercule Follis 
Ticinum 307-308IMP C MAXIMIANVS P F AVG Tête laurée à 
droite. Rev : CONSERV VRB SVAE // TT Temple hexastyle de 
Rome posé sur trois marches ; au centre, une statue de Rome 

debout à gauche, tenant un globe et un sceptre ; derrière elle, 
un bouclier. RIC 92 TB 6.22 g. 

15 / 30 € 

 

303 

Monnaie romaine Billon - Empire - Maximien Hercule Follis 
Trèves 298-299IMP MAXIMIANVS P AVG Buste lauré à droite. 

Rev : GENIO POPVLI ROMANI / B - ✱ // TR Génie debout de 

face, la tête à gauche, tenant une patère et une corne 
d'abondance. RIC 277b SUP 9.72 g. 

70 / 100 € 

 

304 

Monnaie romaine Billon - Empire - Maximien Hercule Follis 
Londres 296-297IMP C MAXIMIANVS P F AVG Buste lauré et 
cuirassé à droite. Rev : GENIO POPVLI ROMANI Génie debout de 

face, la tête à gauche, tenant une patère et une corne 
d'abondance. RIC 6b SUP 11.43 g. 

70 / 100 € 

 

305 

Monnaie romaine Billon - Empire - Maximien Hercule Follis 

Londres 296-297IMP C MAXIMIANVS P F AVG Buste lauré et 
cuirassé à droite. Rev : GENIO POPVLI ROMANI Génie debout de 
face, la tête à gauche, tenant une patère et une corne 

d'abondance. RIC 6b SUP+ 12.04 g. 

80 / 120 € 

 

306 

Monnaie romaine Billon - Empire - Maximien Hercule Follis 
Trèves 296-297IMP MAXIMIANVS P AVG Buste lauré à droite. 
Rev : GENIO POPVLI ROMANI / A // TR Génie debout de face, la 

tête à gauche, tenant une patère et une corne d'abondance. RIC 
187 var. SUP 9.78 g. 

80 / 120 € 

 

307 

Monnaie romaine Billon - Empire - Galère Follis Lyon 295C VAL 

MAXIMIANVS NOB C Buste lauré à droite. Rev : GENIO POPVLI 
ROMANI // LA Génie debout de face, la tête à gauche, tenant une 
patère et une corne d'abondance. RIC 10 TTB+ 11.02 g. 

80 / 120 € 

 

308 

Monnaie romaine Billon - Empire - Galère Follis Boulogne 295C 
VAL MAXIMIANVS NOB C Buste lauré à droite. Rev : GENIO 

POPVLI ROMANI Génie debout de face, la tête à gauche, tenant 

une patère et une corne d'abondance. Monnayage rare pour cet 
atelier. RIC 17b var. TB+ 8.89 g. 

100 / 150 € 
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309 

Monnaie romaine Billon - Empire - Galère Follis Boulogne 295C 
VAL MAXIMIANVS NOB C Buste lauré à droite. Rev : GENIO 
POPVLI ROMANI Génie debout de face, la tête à gauche, tenant 
une patère et une corne d'abondance. Exemplaire rare et de 

superbe qualité, argenture encore bien présente. RIC 17b var. 
SUP 10.27 g. 

250 / 350 € 

 

310 

Monnaie romaine Billon - Empire - Constance Ier Follis Lyon 

297CONSTANTIVS NOB CAES Tête laurée à droite. Rev : GENIO 
POPVLI ROMANI // LP Génie debout de face, la tête à gauche, 
tenant une patère et une corne d'abondance. RIC 38a TTB+ 9.86 
g. 

80 / 120 € 

 

311 

Monnaie romaine Billon - Empire - Constance Ier Follis Trèves 
296-297CONSTANTIVS NOBIL CAES Tête laurée à droite. Rev : 
GENIO POPVLI ROMANI / E-Γ // TR Génie debout de face, la tête 

à gauche, tenant une patère et une corne d'abondance. RIC 198 
TTB+ 9.17 g. 

50 / 80 € 

 

312 

Monnaie romaine Billon - Empire - Constance Ier Follis Londres 

303-305FL VAL CONSTANTIVS NOB C Buste lauré et cuirassé à 
droite. Rev : GENIO POPVLI ROMANI Génie debout de face, la 
tête à gauche, tenant une patère et une corne d'abondance. RIC 

20 TTB+ 9.51 g. 

70 / 100 € 

 

313 

Monnaie romaine Billon - Empire - Constance Ier Follis Trèves 

296CONSTANTIVS NOB CAES Tête laurée à droite, H en-dessous. 
Rev : GENIO POPVLI ROMANI Génie debout de face, la tête à 
gauche, tenant une patère et une corne d'abondance. Variété de 

la plus haute rareté avec la lettre H sous le buste de Constance à 
l'avers. Un seul autre exemplaire passé en vente, en 2019 (cf. 
Triskeles Auctions 30, lot 323). RIC 158a var. TTB+ 9.56 g. 

150 / 250 € 

 

314 

Monnaie romaine Billon - Empire - Constance Ier Follis Lyon 301-
303CONSTANTIVS NOB C Buste lauré et cuirassé à gauche. Rev : 

GENIO POPVLI ROMANI // PLG Génie debout de face, la tête à 
gauche, tenant une patère au-dessus d'un autel et une corne 
d'abondance ; une étoile dans le champ à droite. RIC 166a SUP 

9.12 g. 

70 / 100 € 

 

315 

Monnaie romaine Cuivre - Empire - Flavius Victor Nummus 
Aquilée 387-388D N FL VICTOR P F AVG Buste diadémé, drapé et 

cuirassé à droite. Rev : SPES ROMANORVM // SMAQP Porte de 

camp surmontée de deux tours et d'une étoile. Monnaie rare. 
RIC 55b TB+ 1.28 g. 

80 / 120 € 
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316 

Monnaie royale française Or - Charles VIII Écu d'or au soleil 
Poitiers 1483. 1ère émission, atelier de Poitiers (annelet au 8e). 
Couronne initial, légende "INPERAT" au revers. Cette monnaie, 
dont la variété n'est pas répertoriée, est en quelque sorte un 

hybride entre la 1ère et 2ème émission monétaire. De très belle 
qualité. Duplessy 575 var. TTB+ 3.43 g. 

800 / 1000 € 

 

317 
Monnaie royale française Or - Louis XII Écu d'or au soleil Lyon 
1498-1515. Monnaie à la légende complète malgré une légère 
félure. Flan voilé. Duplessy 647 TTB 3.27 g. 

600 / 750 € 

 

318 

Monnaie royale française Or - Louis XII Écu d'or au soleil Gênes 
1507-1512. Exemplaire de belle facture malgré des traces de 
gravure dans les champs. Atelier rare pour ce monnayage italien 

de Louis XII. Duplessy 750 TTB 3.08 g. 

750 / 900 € 

 

319 
Monnaie royale française Or - Louis XIII Écu d'or au soleil 
Montpellier 1640. Très bel exemplaire, atelier rare. Gad. 55 
TTB+ 3.36 g. 

1000 / 1200 € 

 

320 
Monnaie royale française Argent - Louis XIII Quart d'écu Paris 
1643. Exemplaire présentant une belle patine, de beaux détails. 

Gad. 48 SUP 6.84 g. 
200 / 280 € 

 

321 
Monnaie royale française Argent - Louis XV Écu aux branches 
d'olivier Orléans 1735. Bel exemplaire. Gad. 321 TTB+ 29.42 g. 

130 / 180 € 

 

322 

Monnaie royale française Argent - Louis XV Écu au bandeau La 

Rochelle 1744. Monnayage très rare pour l'atelier de La Rochelle. 

Gad. 322 TTB+ 29.28 g. 
120 / 180 € 
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323 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Néron As Rome 66IMP NERO 
CAESAR AVG GERM Tête laurée à droite. Rev : S C La Victoire 
volant à gauche, tenant un bouclier inscrit SPQR. RIC 351 TB+ 

9.34 g. 

80 / 120 € 

 

324 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Néron As Lyon 66IMP NERO 

CAESAR AVG P MAX TR P PP Tête laurée à droite. Rev : S C La 
Victoire volant à gauche, tenant un bouclier inscrit SPQR. 
Contremarque de Vespasien sous le menton à l'avers, sous 
forme de monogramme VESPA. RIC 543 TB+ 10.23 g. 

60 / 100 € 

 

325 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Néron Sesterce Rome 
65NERO CLAVD CAESAR AVG GER P M TR P IMP PP Tête laurée à 
droite. Rev : ROMA // S C Rome assise à gauche sur une 

cuirasse et des boucliers, tenant une Victoire et posant son bras 
sur un parazonium. RIC 275 TTB 24.89 g. 

130 / 180 € 

 

326 

Monnaie gauloise Billon - Coriosolites - Statère  Ier siècle BCTête 

humaine à droite, les cheveux divisés en grosses mèches. Rev : 
Cheval androcéphale galopant à droite ; un aurige au-dessus ; 
entre les jambes du cheval, une lyre. DT 2334 TTB+ 6.2 g. 

100 / 150 € 

 

327 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Néron Dupondius Lyon 
66IMP NERO CAESAR AVG P MAX TR POT PP Tête laurée à 
gauche, petit globe à la pointe du cou. Rev : VICTORIA AVGVSTI 

// S C La Victoire allant à gauche tenant une couronne et une 
palme. RIC 525 TTB+ 12.37 g. 

200 / 350 € 

 

328 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Néron Sesterce Lyon 67IMP 
NERO CAESAR AVG PM TR POT PP Tête laurée de Néron à droite 

portant l'aegis. Rev : ANNONA AVGVSTI CERES // S C L'Annone 
debout à gauche, tenant une corne d’abondance, face à Cérès 
assise à droite, tenant une torche et des épis ; un modius posé 
sur un autel, au milieu, et une poupe de navire à l’arrière plan. 

Monnaie rare, très beau revers. RIC 571 TTB+ 28.86 g. 

180 / 250 € 

 

329 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Néron As Lyon 65NERO 
CLAVDIVS CASEAR AVG GERMANICVS Tête nue à droite. Rev : 

PONTIF MAX TR POT IMP P P Néron en habit d'Apollon à droite 

jouant de la lyre. RIC 416 TTB+ 10.45 g. 

100 / 160 € 
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330 
Monnaie moderne française Argent - Louis-Philippe Ier 5 Francs 
Bordeaux 1832. Rare. Gad. 678 SUP 24.91 g. 

80 / 120 € 

 

331 
Monnaie moderne française Argent - Louis-Philippe Ier 5 Francs 
Lyon 1833. Gad. 678 TTB+ 24.7 g. 

50 / 80 € 

 

332 
Monnaie moderne française Argent - Louis-Philippe Ier 5 Francs 
Nantes 1834. Gad. 678 TTB+ 24.76 g. 

50 / 80 € 

 

333 
Monnaie moderne française Argent - Louis-Philippe Ier 5 Francs 
Strasbourg 1834. Rare. Gad. 678 TTB+ 24.9 g. 

50 / 80 € 

 

334 
Monnaie moderne française Argent - Louis-Philippe Ier 5 Francs 
Paris 1847. Gad. 678a SUP 24.93 g. 

70 / 100 € 

 

335 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Néron Semis Lyon 65NERO 

CLAVD CAESAR AVG GERM Tête nue à droite. Rev : CER QVINQ 
ROM CON // S C Table des jeux sur laquelle sont posés un vase 
et une couronne.  RIC 487 TB+ 5.46 g. 

80 / 120 € 

 

336 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Galba Sesterce Rome 68-
69SER GALBA IMP CAESAR AVG TR P Tête laurée à droite. Rev : 

LIBERTAS PVBLICA // S C Libertas debout à gauche, tenant le 

pileus et un sceptre. Très rare. RIC 387 TTB 25.57 g. 

120 / 180 € 
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337 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Galba Sesterce Rome 68SER 
GALBA IMP CAESAR AVG TR P Tête laurée à droite. Rev : 
LIBERTAS PVBLICA // S C Libertas debout à gauche, tenant le 

pileus et un sceptre. RIC 389 TB 24 g. 

40 / 70 € 

 

338 
Monnaie moderne française Argent - 5 Francs Cérès Bordeaux 
1870. Variété rare au "M" dans l'étoile positionné à 12 heures. 
Gad. 742 TB+ 24.73 g. 

200 / 300 € 

 

339 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Vitellius As Tarraco 69A. 
VITELLIVS IMP. GERMAN. Tête laurée à gauche, un petit globe 
sous le cou. Rev : LIBERTAS RESTITVTA // S C Libertas debout à 

droite, portant le pileus et un sceptre. RIC 43 TTB 9.89 g. 

35 / 50 € 

 

340 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Vespasien As Lyon 77-78IMP 

CAES VESPASIAN AVG COS VIII PP Tête laurée à droite. Rev : 
FIDES PVBLICA // S C Fides debout à gauche, tenant une patère 
et une corne d'abondance. RIC 1210 TTB+ 12.61 g. 

40 / 80 € 

 

341 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Vespasien Dupondius Rome 
74IMP CAES VESP AVG PM TR COS V CENS Tête radiée à gauche. 
Rev : FELICITAS PVBLICA // S C Félicité debout de face, la tête à 

gauche, tenant un caducée et une corne d'abondance. RIC 716 
TTB+ 12.3 g. 

30 / 60 € 

 

342 

Monnaie romaine Bronze - Empire - Vespasien As Rome 76IMP 

CAES VESP AVG PM TR P COS IIII CENS Tête laurée à droite. 
Rev : VICTORIA NAVALIS // S C La Victoire debout à droite, sur 
une proue de navire, tenant un couronne et une palme. RIC 584 
TB+ 10.14 g. 

250 / 350 € 

 

343 

Monnaie du Monde argent - Italie - Principauté de Lucques et 

Piombino Élisa et Félix 5 Franchi Florence 1808. KM 24.3 TTB+ 

24.85 g. 
130 / 200 € 
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344 
Monnaie du Monde argent - Italie - Principauté de Lucques et 
Piombino Élisa et Félix 5 Franchi Florence 1808. KM 24.4 TTB+ 

24.56 g. 
120 / 180 € 

 

 
CONDITIONS DE VENTE 
 
La SAS AÏBO ART AUCTION (« AÏBO ») est un opérateur de ventes volontaires aux enchères publiques, 
déclaré auprès du Conseil des Ventes volontaires et régi par les art icles L.321 -4 et suivants du Code de 
commerce. En cette qualité AÏBO agit comme mandataire du vendeur qui contracte avec l ’adjudicataire.  

Les présentes Condit ions Générales de Vente (« CGV ») régissent les rapports entre AÏBO et les 
enchérisseurs pour les ventes aux enchères publiques et les ventes de gré à gré organisées par AÏBO. 

Les CGV pourront être modif iées par écrit ou oral par AÏBO préalablement à la vente du lot, ces modif ications 
seront mentionnées au procès-verbal de la vente.  

 

I - LE BIEN MIS EN VENTE 

Descript ion des lots : Les indications portées au catalogue engagent la responsabil ité d’ AÏBO et de son 
expert, sous réserve des dispositions mentionnées ci -après. Seules les indications en langue française 
engagent AÏBO à l ’exclusion des traductions qui sont l ibres. Elles peuvent faire l ’objet de modif ications ou de 
rectif ications jusqu’au moment de la vente par écrit ou oral. Ces modif ications seront consignées au procès -
verbal de la vente, lequel aura force probante.  

Aucune autre garantie n’est donnée par AÏBO, étant rappelé que seul le vendeur sera tenu à la garantie des 
vices cachés et à la garantie légale de conformité. Un cert if icat d’authenticité du lot ne sera disponible que si 
mentionné dans la descript ion du lot.  

Les dimensions, poids et autres renseignements des lots ainsi donnés à titre indicatif avec une marge d’erreur 
raisonnable. 

Les mentions part iculières f igurant dans le catalogue ont les significations suivantes :  

° Lots dans lesquels AÏBO ou un de ses partenaires a des intérêts f inanciers ;  

* Lots en importation temporaire : soumis à des frais de de 5,5 % pour les œuvres et objets d’art, de collection 
et d’antiquité (20 % pour les vins et spir itueux, les bijoux et les multiples), à la charge de l ’acquéreur en sus 
des frais de vente et du prix  d’adjudication, sauf si acquéreur hors UE ;  

¤ Biens vendus sur le régime général de la TVA (sur la totalité) ;  

~ Lots fabriqués à part ir de matériaux provenant d’espèces animales. Des restrictions à l ’ importation sont à 
prévoir.  

État des lots :  Les lots sont vendus dans l ’état dans lequel i ls se trouvent au moment de la vente avec leurs 
imperfections et leurs défauts. Les lots étant des biens d’occasion, aucune garantie ne peut être donnée sur 
l ’état de ceux-ci. 

Les références à l’état d’un lot dans un catalogue ou dans un rapport de condit ion ne pourront être considérés 
comme une descript ion exhaustive de l ’état dudit lot. I ls ne peuvent en aucun cas remplacer l ’examen 
personnel du lot comme indiqué ci -après. Les rapports de condit ion seront envoyés sur demande et à t itre 
indicatif.  

Exposit ion des lots : Les enchérisseurs potentiels sont invités à examiner personnellement les lots et les 
documents disponibles avant la vente lors d’un rendez -vous privé ou de l ’exposit ion publique préalable à la 
vente afin de vérif ier l ’état des lots. I l est conseil lé aux ac heteurs de se faire accompagner par un expert du 
secteur concerné par la vente.  

Reproduction des lots :  Tous les défauts et imperfections des lots ne sont pas visibles sur les photographies 
des lots reproduites dans les catalogues, en ligne ou sur tout support de communication. Les photographies 
peuvent ne pas donner une image entièrement f idèle de l’état r éel d’un lot et peuvent différer de ce que 
percevra un observateur direct (tai l le, coloris, etc.).  

Estimations :  Les estimations sont fondées sur l ’état des connaissances techniques au jour de l ’estimation, la 
qualité du lot, sa provenance, son état et le cours du marché au jour de l ’estimation. Elles sont fournies à t itre 
purement indicatif et ne peuvent être considérées comme une garantie que le lot sera vendu au prix estimé.  

 

II  - LA VENTE 

Inscript ion à la vente :  Important : le mode normal et prioritaire pour enchérir consiste à être présent dans la 
salle de vente. À t itre de service, d’autres modes sont possibles qui nécessitent une inscript ion préalable :  
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- Par téléphone : AÏBO accepte gracieusement de recevoir les enchères par téléphone uniquement pour les 
lots estimés à 500 € et plus, et pour les enchérisseurs s’étant manifesté avant 18h, le dernier jour ouvré avant 
la vente. L’enchérisseur potentiel devra avoir reçu un mail de confirmation préalable de la part d’ AÏBO pour 
être appelé. I l s’engage à porter des enchères au minimum au montant de l ’estimation basse.  

- Sur ordre d’achat : Toute personne préalablement enregistrée et souhaitant enchérir aura la possibil i té de 
demander l ’enregistrement d’ordres d’achat auprès d’ AÏBO pour son compte. L’ordre devra avoir été 
communiqué par écrit  avant 18h, le dernier jour ouvré avant la vente, et l ’enchérisseur devra avoir reçu un 
email de confirmation de la part d’AÏBO pour être rappelé. Aucun ordre il l imité ne sera retenu. Si AÏBO reçoit 
plusieurs ordres d’achat pour des montants d’enchères identiques, c’est l ’ordre le plus ancien qui sera préféré.  

- En l igne via les plateformes Live : Une possibil ité d’enchères en ligne est proposée sur des plateformes 
techniques permettant de participer à distance par voie électronique aux ventes aux enchères, sur inscript ion 
préalable. L’acquéreur via les plateformes Live est informé que les frais facturés par ces plateformes seront à 
sa charge exclusive.  

La part icipation aux enchères par téléphone, internet ou par ordre s’effectue aux risques et péri ls de 
l ’enchérisseur, AÏBO ne pourra être responsable en cas non-participation de l ’enchérisseur aux enchères pour 
quelque raison que ce soit, notamment en cas dysfonctionnement ou de défaut d’exécution (absence de 
réponse de l’enchérisseur, erreur, interruption ou omission dans la  réception des enchères). En cas de 
dysfonctionnement ou d’interruption du service téléphonique ou du l ive, la vente aux enchères pourra 
continuer par AÏBO. 

Procédure d’identif ication des enchérisseurs :  AÏBO se réserve le droit de demander à tout enchérisseur 
potentiel de justif ier de son identité et pour une personne morale, un Extrait Kbis de moins de 3 mois, étant 
précisé que seul le représentant légal de la société ou toute personne dûment habili tée pourr a enchérir et de 
ses références bancaires. En cas de manquements aux procédures d’identif ication, AÏBO se réserve la 
possibil ité de refuser son enregistrement aux enchères. Tous les lots vendus seront facturés au nom et à 
l ’adresse du bordereau d’enregistrement. Aucune modif ication postérieure ne pourra être faite. L’enchérisseur 
est réputé agir en son nom propre et sera seul responsable de l ’enchère portée sauf information préalable de 
sa qualité de mandataire dans les condit ions indiquées ci -après. Toute fausse indication engagera la 
responsabili té de l ’adjudicataire.  

Mandat par un t iers :  L’enchérisseur disposant d’un mandat devra informer AÏBO lors de la procédure 
d’identif ication et d’enregistrement et produire copie du mandat et tous autres documents soll icités par AÏBO. 
Dans un tel cas, l ’enchérisseur et le mandant seront solidairement responsables.  

Direction de la vente :  AÏBO dir igera la vente de façon discrétionnaire, en veil lant à la l iberté des 
enchérisseurs et à l ’égalité entre l ’ensemble des enchérisseurs, tout en respectant les usages établis par la 
profession. 

Adjudication :  Le plus offrant et le dernier enchérisseur sera l ’adjudicataire, tous moyens admis confondus 
(ordre, internet, téléphone, sur place, etc.). L’adjudication se matérial ise par le prononcé du mot « Adjugé » 
lequel forme le contrat de vente entre le vendeur e t l ’adjudicataire.  

Chaque lot est identif ié avec un numéro correspondant au numéro qui lui est attribué sur le catalogue de la 
vente. 

I l est interdit aux vendeurs d’enchérir directement sur les lots leur appartenant.  

En cas de « double-enchère » simultanée reconnue effective par le commissaire -priseur, le lot sera remis en 
vente, tous les enchérisseurs présents pouvant concourir à cette deuxième mise en adjudication.  

Rétractation :  Chaque adjudication et enchère portée est définit ive et engage celle ou celui qui l ’a portée, 
étant rappelé que l ’adjudicataire ne peut se rétracter qu’i l soit en salle, au téléphone, en l igne ou sur un ordre 
d’achat. 

Transfert des risques et de la propriété :  Le transfert de propriété et des risques entre le vendeur et 
l ’adjudicataire s’opère par le prononcé du mot « adjugé » par AÏBO. AÏBO décline toute responsabil ité quant 
aux pertes et dommages que les lots pourraient subir à compter de l ’adjudication, l ’adjudicataire devant faire 
assurer les lots acquis dès l ’adjudication.  

 

 

 

II I - EXÉCUTION DE LA VENTE 

Commission d’achat :  L’adjudicataire devra acquitter en sus du prix d’adjudication, par lot, les honoraires 
acheteurs calculés comme suit :  

- 25% HT + TVA au taux en vigueur soit 30% TTC sur les premiers 150.000 €  

- 23 % HT + TVA au taux en vigueur soit 27,6 % TTC au-delà de 150.001 € 

Exception : Pour les Livres uniquement bénéficiant d’une TVA réduite : 25 % HT soit 26,37% TTC.  

Outre le prix d’adjudication et les honoraires acheteur, l ’adjudicataire devra régler tous impôts et taxes 
incluant la TVA ainsi que les éventuels frais de manutention et de stockage.  

Le paiement des sommes dues devra être effectué « comptant » par l ’adjudicataire, dès l ’adjudication. Le 
paiement est effectué en euros, hors commissions bancaires éventuelles.  
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TVA : Le taux de TVA est de 20% (ou 5,5% pour les l ivres). Par principe, les lots non marqués seront vendus 
sous le régime de la TVA sur la marge. La commission d’achat et les frais annexes seront majorés d’un 
montant tenant l ieu de TVA, lequel ne sera pas ment ionné séparément dans nos bordereaux.  

Par exception, et à la demande du vendeur, le régime général de la TVA pourra être appliqué pour les biens 
mis en vente par un professionnel de l’UE et à sa demande. Ces biens seront marqués par le signe ¤.  

Cas de remboursements possibles de TVA :  

1- Le professionnel de l ’Union Européenne, ( i) ayant un numéro de TVA intracommunautaire et ( i i) fournissant 
la preuve de l ’export des lots de France vers un autre État membre ;  

2- Les non-résidents de l’Union Européenne sur fourniture (i) d’un document douanier d’export sur lequel AÏBO 
figure comme expéditeur (i i) lorsque l’exportation intervient dans un délai de 2 mois suivant la date de vente 
aux enchères ou la date d’obtention du passeport d’exportation.  

Modalités de règlement :  Moyens de paiement légaux acceptés par la comptabil ité d’ AÏBO (les paiements par 
carte bancaire ou virement étant vivement recommandés) :  

- Carte bancaire : les frais bancaires, qui oscil lent habituellement entre 1 et 2%, ne sont pas à la charge de 
l ’étude ; 

- Carte American Express : une commission de 2.95% TTC sera perçue pour tous les règlements. Les 
paiements par carte à distance et les paiements fractionnés en plusieurs fois pour un même lot avec la même 
carte ne sont pas autorisés ;  

- Paiement en l igne jusqu’à 10.000 € sur https://www.aiboartauction.com/paiement 

- Virement bancaire en EUROS : provenant du compte de l ’acheteur et indiquant le numéro de facture :  CIC, 
134 Avenue Parmentier, 75011 Paris.  

Titulaire du compte : AÏBO ART AUCTION SAS 

Code Banque 30066 – Code guichet 10561 - N° compte 00020505202 – Clé RIB 05 

IBAN : FR76 3006 6105 6100 0205 0520 202 – BIC : CMCIFRPP 

- Espèces : articles L.112-6 et D.112-3 du Code monétaire et f inancier : (i) Jusqu’à 1000 € pour les résidents 
f iscaux français ou les personnes agissant pour les besoins d’une activité professionnelle ; ( i i) Jusqu’à 15 000 
€ pour les particuliers qui ont leur domicile f iscal à l ’étranger (sur présentation de passeport et de justif icatif 
de domicile) ;  

- Chèque (en dernier recours) : Sur présentation de deux pièces d’identité. Aucun délai d’encaissement n’est 
accepté en cas de paiement par chèque. La délivrance ne sera possible que vingt jours après le paiement. Les 
chèques étrangers ne sont pas acceptés . 

Adjudicataire défail lant :  À défaut de paiement comptant par l ’acheteur, le bien pourra être remis en vente sur 
réitération des enchères à la demande du vendeur conformément à la procédure de l ’art icle L.321 -14 du Code 
de commerce. Si le vendeur ne formule pas cette demande dans un  délai de trois mois à compter de 
l ’adjudication, la vente sera résolue de plein droit.  

Dans tous les cas l’acquéreur défail lant sera tenu, du fait  de son défaut de paiement, de payer à AÏBO : 

- Tous les frais et accessoires engagés par AÏBO relatifs au recouvrement des factures impayées (incluant des 
frais de d’avocat) ;  

- Les pénalités de retard calculées en appliquant des taux d’intérêt au taux légal majoré de cinq points sur la 
totalité des sommes dues ;  

- Les dommages et intérêts permettant de compenser le préjudice subi par AÏBO (frais, honoraires et 
commissions d’achat, TVA, stockage, etc.).  

AÏBO se réserve la possibil i té de :  

- Communiquer le nom et les coordonnées de l ’acquéreur défail lant au vendeur afin de permettre à ce dernier 
de faire valoir ses droits.  

- Exercer ou faire exercer tous les droits et recours, notamment le droit de rétention, sur tout bien de 
l ’acquéreur défail lant dont AÏBO aurait la garde ;  

- Interdire à l ’adjudicataire défail lant d’enchérir dans les prochaines ventes organisées par AÏBO ou bien de 
subordonner la possibil ité d’y enchérir au versement d’une provision préalable.  

- Procéder à l ' inscript ion de l 'adjudicataire défail lant sur un f ichier des mauvais payeurs partagé entre les 
différentes maisons de vente adhérentes.  

Retrait et stockage des lots :  Un lot adjugé ne pourra être délivré à l ’acheteur qu’après le paiement intégral du 
bordereau d’achat, encaissé sur le compte bancaire d’AÏBO. 

Les lots seront délivrés à l ’acquéreur en personne après présentation de tout document prouvant son identité 
ou au t iers qu’i l  aura désigné et à qui i l  aura confié une procuration originale et une copie de sa pièce 
d’identité. Le retrait des lots est réalisé aux frais et aux risques de l’adjudicataire uniquement.  

Les lots qui n’auront pas été retirés le jour même après la f in de la vente seront à enlever sur rendez -vous par 
l ’acheteur auprès d’AÏBO aux coordonnées suivantes : contact@aiboartauction.com ou au +33 (0)6 64 37 60 
70. 
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Le stockage des biens objets d’une adjudication dans le cadre d’une vente aux enchères ou d’une vente de 
gré à gré qui ne sont pas enlevés par l ’acheteur à l’expiration d’un délai de 15 jours suivant l ’adjudication 
(jour de vente inclus), sera facturé comme suit :  

- 15 € / jour de stockage pour les bijoux ou montres d’une valeur inférieure à 10.000 € hors frais et 
commissions et 30 € / jour pour les bijoux et montres d’une valeur supérieure à 10.000 € hors frais et 
commissions ;  

- 3 € par jour pour les autres lots < 1m3 et 5€ par jour et par m3 par les lots > 1 m3.  

Revente des lots payés et non récupérés :  Dans le cas où un ou des lot(s) adjugé(s) et payé(s) en cours d'une 
vente aux enchères n'aurai(en)t toujours pas été enlevé(s) par l 'acquéreur dans les délais convenus et que les 
frais de stockage, de garde et de conservation applicables en viendraient à dépasser la valeur d'adjudication 
du ou des lot(s), AÏBO se réserve la possibil ité de les vendre afin de se rembourser l ' intégralité des frais lui 
étant dus. 

 

IV - DROIT DE PRÉEMPTION 

 

L’État français peut exercer sur toute vente publique ou de gré à gré de biens culturels un droit de préemption. 
L’État dispose d’un délai de 15 jours à compter de la vente publique pour confirmer l ’exercice de son droit de 
préemption et se subroger à l ’acheteur.  

 

V - EXPORTATION 

Les formalités d’exportations (demandes de certif icat pour un bien culturel, l icence d’exportation) des lots 
assujett is sont du ressort de l ’acquéreur et peuvent requérir un délai de 4 mois. AÏBO est à la disposit ion de 
ses acheteurs pour les orienter dans ces démarches ou pour transmettre les demandes au Service des 
Musées de France. AÏBO ne pourra être tenu responsable des délais. AÏBO ne sera en aucun cas responsable 
du refus ou d’un retard de la décision administrat ive. Le refus de délivrance d’un cert if icat ou d’une l icence ne 
pourra en aucun cas justif ier ni une absence ou retard de paiement par l ’acheteur ni une annulation de la 
vente. 

 

VI - LOI APPLICABLE ET TRIBUNAL COMPÉTENT 

Les actions en responsabil i té civi le engagées à l ’occasion des prisées et des ventes volontaires et judiciaires 
de meuble aux enchères publiques se prescrivent par cinq ans à compter de l ’adjudication ou de la prisée.  

La loi française seule régit les CGV. Toute contestation relat ive à leur existence, leur validité, leur exécution 
et leur opposabil ité à tout enchérisseur ayant la qualité de commerçant sera tranchée par le Tribunal de 
Commerce de Nanterre (France).  

Dans l ’hypothèse où l ’enchérisseur ou l ’acquéreur ne serait pas commerçant, cette contestation sera tranchée 
par le Tribunal compétent en application des disposit ions légales.  

Le commissaire du Gouvernement auprès du Conseil des ventes volontaires de meubles aux enchères 
publiques peut être saisi par écrit de toute diff iculté en vue de parvenir, le cas échéant à une solution amiable.  

 

VII - DONNÉES PERSONNELLES 

Les enchérisseurs sont informés qu’AÏBO est susceptible de collecter et traiter les données les concernant 
conformément au Règlement Général sur la Protection des données n°2016/679 du 27 avri l 2016 (RGPD) et à 
la loi « Informatique et Libertés » n°78-17 du 6 janvier 1978 modif iée par la loi n°  2018-493 du 20 juin 2018 
relat ive à la protection des données à caractère personnel.  

Les données sont collectées aux f ins de gestion de leurs relat ions contractuelles ou précontractuelles 
(enregistrement à la vente, facturation, comptabil ité, règlements, communication…). Ces données sont 
constituées d’informations telles que : noms, prénom s, adresse postale, adresse électronique, numéro de 
téléphone, coordonnées bancaires.  

Les enchérisseurs sont informés qu’i ls disposent d’un droit d’accès, de rectif ication, d’effacement, à la 
portabil ité, d’opposit ion et de l imitation à l ’égard de ces données auprès d’ AÏBO. Les demandes doivent être 
exercées par écrit à l ’adresse : contact@aiboartauction.com. Toute réclamation sur la législat ion applicable en 
matière de protection des données peut être portée devant la CNIL : www.cnil.fr . 

 

VIII - PROPRIÉTÉ INTELLECTUELLE 

AÏBO est propriétaire de tout droit de reproduction sur son catalogue. Toute reproduction de celui -ci est 
interdite et constitue une contrefaçon. La vente d’un lot n’ implique en aucun cas cession des droits de 
propriété intel lectuelle éventuellement applicables (représentation et/ou reproduction) sur l ’œuvre.  

 

IX - CONDITIONS PARTICULIÈRES 

 

1- Objets mécaniques et électriques 

http://www.cnil.fr/
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Les objets mécaniques ou électriques proposés à la vente par AÏBO sont exclusivement proposés à t itre 
décoratifs. En tant que biens d’occasion, AÏBO ne cert if ie en aucun cas leur état de fonctionnement. Nous 
recommandons aux acheteurs de venir voir les lots lors des exposit ions publiques avec un expert en la 
matière, et de faire vérif ier le mécanisme électrique ou mécanique par un professionnel avant toute mise en 
marche. 

2- Montres et horloges 

Les art icles d’horlogerie que nous vendons sont tous des biens d’occasion, ayant pour la plupart subi des 
réparations engendrant le remplacement de certaines pièces qui peuvent alors ne pas être d’origine. AÏBO ne 
donne aucune garantie sur l ’authenticité et le caractère original des composants d’un article d’horlogerie.  

Les horloges peuvent être vendues sans pendules, poids ou clés et sauf mention expresse contraire, leur 
présence n’est pas garantie. Les bracelets de montres peuvent ne pas être d’origine et ne pas être 
authentiques. 

Les montres de collection nécessitent un entretien général et régulier : des réparations ou révisions peuvent 
s’avérer nécessaires et sont à la charge de l ’acheteur, AÏBO ne donnant aucune garantie sur son bon état de 
marche. AÏBO recommande aux acheteurs de faire vérif ier les montres par un horloger compétent avant 
chaque uti l isation.  

I l revient aux acheteurs potentiels de s’assurer personnellement de la condit ion de l’objet.  

3- Or et métaux précieux 

Certains lots contenant de l ’or, du plat ine ou de l ’argent peuvent être soumis à un contrôle par le bureau de 
garantie territorialement compétent afin de les soumettre à des tests d’al l iage et de les poinçonner 
préalablement à la vente. AÏBO n’engage en aucun cas sa responsabil ité sur les conclusions du bureau de 
garantie. 

4- Pierres précieuses 

Les pierres précieuses sont historiquement traitées pour améliorer leur apparence. Ces traitements sont admis 
par les négociants en joail lerie.  

La disponibil i té d’un rapport de gemmologie pour les pierres mises en vente par AÏBO sera précisée dans le 
catalogue. AÏBO n’est en aucun cas obligé de fournir un rapport de gemmologie pour chaque pierre.  

Nous rappelons qu’en l ’absence de rapport d’analyse précis et établi par un laboratoire de gemmologie 
attestant qu’une pierre est naturelle, AÏBO ne garantit en aucun cas l ’absence de traitement réalisé sur cette 
pierre. 

AÏBO ne garantit en aucun cas les mentions retranscrites d’après les rapports d’analyse établis par des 
laboratoires de gemmologie, lesquels engagent leur responsabil i té et peuvent différer d’un laboratoire à un 
autre, selon les techniques util isées.  

Les estimations fournies par AÏBO reflètent les informations communiquées dans le rapport de gemmologie ou 
bien en l’absence de rapport l ’hypothèse que les pierres ont pu subir des traitements.  

AÏBO se t ient à la disposit ion de tout acquéreur potentiel pour réaliser à ses frais un certif icat auprès du 
laboratoire de son choix dans un délai de minimum deux (2) semaines avant la vente.  

5- Espèces végétales et animales protégées  

Les objets composés part iel lement ou entièrement de matériaux provenant d’espèces de f lore et de faune en 
voie d’extinction et/ou protégées sont marqués par le symbole ~ dans le catalogue. Le législateur impose de 
règles str ictes pour l ’ut i l isation commerc iale de ces matériaux, en part iculier en ce qui concerne le commerce 
de l ’ ivoire. 

Les acheteurs sont informés que l ’ importation de tout bien composé de ces matériaux est interdite par de 
nombreux pays, ou bien exigent un permis ou un certif icat délivré par les autorités compétentes des pays 
d’exportation et d’ importation des biens. Les acheteurs sont entièrement responsables du bon respect des 
normes réglementaires et législat ives applicables à l ’exportation ou l ’ importation des biens composés 
part iel lement ou totalement de matériaux provenant d’espèces en voie d’extinction et/ou protégé es. AÏBO ne 
sera en aucun cas responsable de l ’ impossibil ité d’exporter ou d’importer un tel bien, et cela ne pourra être 
retenu pour justif ier une demande de résolution ou d’annulation de la vente.  

Si un cl ient estime ne pas avoir reçu de réponse satisfaisante, i l  lui est conseil lé de contacter directement, et 
en priorité, le responsable du département concerné. En l’absence de réponse dans le délai prévu, i l peut 
alors soll iciter le service cl ients à l ’adresse contact@aiboartauction.com, ce service est rattaché à la Direction 
Qualité de AÏBO. 

 

 


